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Acţiunea de încheiere a 
contractelor economice e s te  
privită totuşi cu... optimism!!?)

Concomitent cu măsurile care se 
iau în vederea îndeplinirii integrale 
a sarcinilor de plan pe trimestrul IV 
a.c., în majoritatea întreprinderilor, 
combinatelor si centralelor indus
triale se fac intense pregătiri pen
tru producţia anului 1972. O latură 
a acestei activităţi, cu rol hotărîtor 
pentru realizarea în bune conditiuni 
a producţiei viitoare, o constituie ac
ţiunea de încheiere din timp a con
tractelor economice.

Cunoscîndu-se acest postulat, re
cent, am urmărit, într-un perimetru 
mai restrîns — cel al Direcţiei ju
deţene de industrie locală — felul 
cum este înfăptuită acţiunea de con
tractare. La ora investigaţiilor noas
tre, doar mobila, care deţine o pon
dere de numai 6,5 la sută din to
talul producţiei, axe asigurată desfa
cerea. contractele încheiate acope
rind în întregime capacitatea de pro
ducţie pe anul viitor. In rest doar 
tatonări. După cum ne spunea Petre 
I.azăr, de la serviciul aprovizionare, 
desfacere şi transport al direcţiei, 
mari speranţe se pun în acţiunile 
pe care delegatii-reprezentanti ai în
treprinderilor de industrie locală, le 
întreprind în Bucureşti, la cel de-al 
V-lea Pavilion de mostre al bunu
rilor de larg consum.

Desigur, nimeni nu contestă fap
tul că aceştia s-ar putea întoarce a-
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casă cu sacul doldora de comenzi. 
Dar, după optimismul relativ al u- 
nor specialişti ai direcţiei, posibili
tatea unei eventuale reuşite este 
destul de mică. Un prim eşec înre
gistrat a avut loc în a doua jumă
tate a lunii august cînd, în urma 
confruntării ofertei producătorilor cu 
cerinţele organizaţiilor comerciale 
din judeţ, nu s-a contractat nici mă
car 10 la sută din volumul de pro
ducţie al anului 1972. Apoi, atenţia 
s-a concentrat asupra Pavilionului 
de mostre.

— Dacă totuşi nu reuşiţi să aco
periţi întreaga capacitate de pro
ducţie a întreprinderilor nici acum? 
— îl întrebăm pe tehnicianul P. La- 
zăr.

— Vom trimite delegaţi prin tară, 
spre a oferi diverselor unităţi co
merciale produsele noastre, vom im
pulsiona contactele directe etc. Du
pă experienţa anilor trecut! se pare 
că vom rămîne cu o parte din pro
ducţie necontractată, dar pe parcurs, 
vom rezolva problema.

Cum o vor face nu ştim. Cunoaş
tem doar procedura şi consecinţele 
anilor precedenţi. De pildă, planul 
de producţie pe primele opt luni ale 
acestui an a fost acoperit cu con
tracte doar în proporţie de 87 la su

tă, în schimb la fondul pieţii s-a 
livrat cca 92,5 la sută din totalul 
producţiei realizate. Aşadar, cu toa
te Insistenţele şi tatonările ulterioa
re, nu s-a reuşit desfacerea întregii 
producţii realizate. De altfel, nivelul 
realizării indicatorilor economici pe 
aceeaşi perioadă sînt convingători, 
demonstrînd că asemenea „metodo
logie" este destul de... vulnerabilă. 
Este vorba de realizarea producţiei 
marfă vîndută şi încasată doar în 
proporţie de 99,2 la sută, în timp 
ce planul de producţie a ajuns la 
cifra de numai 92,5 la sută. Toate 
aceste nerealizări se reflectă în pe
nuria de produse de bunuri de con
sum care se simte, in ultimă instan
ţă, pe piaţă.

Dincolo de simbolismul cifrelor, 
trecînd peste simpla constatare a fe
nomenului, desprindem o stare de 
fapt care se pare că se perpetuează. 
Cineva ne spunea că procentul, sub 
orice aşteptări, realizat în urma în-

(Continuare în pag. a IlI-a) 

V. BARBU

Spiritul îertilizant al unor 
idei novatoare contribuie la 
perfecţionarea muncii de partid

Cerinţele mereu crescînde privind 
creşterea rolului de conducător po
litic al organizaţiilor de partid, ce
rinţe reieşite din ansamblul de mă
suri elaborate de conducerea parti
dului nostru, Ia propunerea tovară
şului Nlcolae Ceauşescu, impun
mijloace noi şi eficace de îmbună
tăţire a activităţii politice în rîndul 
membrilor de par
tid, al tuturor oa
menilor muncii, în 
scopul mobilizării 
ior la îndeplinirea 
sarcinilor de pro
ducţie, pentru e-
dificarea cit mai 
devreme a societăţii noastre socia
liste multilateral dezvoltate.

In acest context comitetul de par
iid al uzinei .Independenta* Sibiu, 
a căutat şi caută în permanentă noi 
forme de activitate în munca politi
că, capabile să contribuie Ia antre
narea întregului colectiv pentru în
făptuirea sarciniloT complexe —■ e- 
conomlce, politice şl sociale — ce 
stau în faţa lui. Statetizînd învăţă
mintele reieşite cu ocazia recente
lor dezbateri din adunările generale 
cu activul, comitetul de partid a în
treprins unele sondaje în rîndul co
muniştilor, al tuturor salariaţilor din 
întreprindere, în vederea cunoaşte
rii d t mai aprofundată a fenomene
lor dezbătute, putindu-se lua mă
suri corespunzătoare de îmbunătă,.*

re a activităţii politice în domeniul 
respectiv, care să răspundă scopu
lui propus.

Unul din domeniile muncii de par
tid, căruia îl vom da pe viitor o im
portantă deosebită, este cel al mun
cii politice desfăşurate cu ajutorul 
agitatorilor. Pentru a cunoaşte păre
rea celor care se dedică acestei ac-

Tribuna experienţei avansate
tlvităţi încredinţate de organizaţiile 
de partid, s-a procedat la un sondaj 
în diferite probleme cheie ce stau 
la baza muncii lor de zi cu zi. Son
dajul efectuat a avut darul de a 
scoate In evidentă o seamă de lu
cruri noi, care au determinat schim
barea opticii comitetului de partid 
în întocmirea unul program de ac
tivitate diferenţiat, concret, eficace, 
cn agitatorii. El cuprinde capitole 
menite să perfecţioneze radical acti
vitatea muncii politice a agitatorilor

în dialogul neîntrerupt de la om la 
om Pe baza propunerilor făcute s-au 
putut prevedea măsuri cu totul noi 
în domeniul instruirii agitatorilor, 
care credem noi, constituie unul din 
factorii principali în obţinerea celor 
mai eficiente rezultate. în ce con
stau ele? în renunţarea în primul 
rînd la unele forme învechite de in- 

îtruire. Abordarea 
cu curaj a unor 
forme noi cum ar 
fi: prezentarea de 
filme documentare 
ce înfăţişează în 
mod realist frumu
seţile patriei noas

tre socialiste, Importantele realizări 
economice, politice şl sociale înfăp
tuite de poporul nostru sub condu
cerea înţeleaptă a partidului, filme 
reprezentînd opere de artă şl cul
tură şl altele.

Propunerile prevăd, de asemenea,

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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membru în biroul comitetului de 
partid al uzinei .Independenta*
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întreprinderea poligrafică Sibiu. !n Imagine: moderna maşină de adu
nat colite, prin care sporeşte productivitatea muncii de peste 2 ori

Foto: V. PELGER

Maşină de încleiat covor TUFTED, (produs al Uzinelor textile Clsnă- 
die), unul din utilajele de mare capacitate ale secţiei finisat

Organizarea şi funcţionarea 
Consiliului Culturii 

şi Educaţiei Socia liste
După cum s-a anunţai, prin Decret 

a fost înfiinţat Consiliul Culturii şl 
Educaţiei Socialiste, organ de par
tid şl de stat, aflat sub_ conducerea 
nemijlocită a Comitetului Centrai el 
Partidului Comunist Român şi al 
Consiliului de Miniştri, avînd meni
rea de a asigura înfăptuirea poli
ticii partidului şi statului în dome
niul culturii şl educaţiei socialiste, 
de a conduce şi îndruma întreaga 
activitate cultural-educativă ce se 
desfăşoară în tara noastră.

Aşa cum se arată în Decret, crea
rea acestui Consiliu răspunde în
făptuirii unuia din telurile principa
le ale partidului şi statului, ale în
tregii noastre societăţi — educarea 
omului nou, profund devotat cauzei 
socialismului şi comunismului, cu o 
înaltă conştiinţă revoluţionară, mi
litant neobosit pentru înflorirea pa
triei, pentru promovarea a tot ce e 
nou şi înaintat în viaţa socială. Rea
lizarea unui tip uman superior cere 
desfăşurarea unei vaste activităţi po
litice şi cultural-educative, dirijarea 
întT-o unică direcţie şl folosirea e- 
ficientă a tuturor mijloacelor de in
fluenţare a conştiinţei de care dis
pune societatea noastră socialistă.

Consiliul Culturii şl Educaţiei So
cialiste este chemat să acţioneze 
pentru asigurarea unei înalte civili
zaţii spirituale a poporului român, 
pentru îmbogăţirea continuă a vie
ţii ideologice şt culturale a societăţii 
noastre, pentru lărgirea orizontului 
de cultură al oamenilor muncii de 
la oraşe şl sate, pentru însuşirea de 
către cel ce muncesc a marilor va
lori ale cunoaşteriL universale, a 
tot ceea ce a realizat mal de preţ 
omenirea în domeniul ştiinţei, culturii 
şi artei. Ii revine de asemenea, 
sarcina să acţioneze pentru promo
varea principiilor eticii comuniste, 
cultivarea unei înalte responsabili
tăţi sociale şi morale a cetăţenilor 
faţă de interesele generale ale socie
tăţii socialiste, educarea maselor în 
spiritul tradiţiilor progresiste ale po
porului, ai tradiţiilor revoluţionare 
ale clasei muncitoare, al frăţiei din
tre oamenii muncii români, maghiari, 
germani şi de alte naţionaltăţi, pen
tru dezvoltarea sentimentelor patrio
tismului socialist în rîndul celor ca 
muncesc .fără deosebire de naţiona- 
litate, pentru cimentarea unităţii mo- 
ral-politice a întregului popor în ju
rul Partidului Comunist Român.

Consiliul Culturii şi Educaţiei So-

Plenara Uniunii judeţene a 
cooperativelor agricole de producţie

In ziua de 20 septembrie a.c. a a- 
vut loc plenara Uniunii judeţene a 
cooperativelor agricole de producţie. 
La lucrările plenarei au luat parte 
tovarăşul Victor Mureşan, secretar 
al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., Ştefan Ivan, şef de sector la 
Uniunea Naţională a Cooperativelor 
Agricole de Producţie, membrii con
siliului uniunii judeţene, preşedinţi 
ai unor cooperative agricole, şefi ai 
instituţiilor care au tangenţă cu pro
ducţia agricolă.

In plenară s-a dat citire scrisorii 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, adresată comitetelor ju
deţene de partid, organelor şi orga
nizaţiilor de partid din agricultură, 
consiliilor populare judeţene, comu
nale, direcţiilor generale agricole, 
uniunilor judeţene ale cooperative
lor agricole de producţie, tuturor lu
crătorilor şi specialiştilor din între
prinderile -agricole de stat, ţăranilor 
cooperatori, care a fost primită cu 
un deosebit interes. Participanţii ia 
plenară s-au angajat să depună tot 
efortul pentru îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor şi indicaţiilor cuprin
se în scrisoarea secretarului gene
ral al partidului. In acest context, 
plenara a analizat cu deplină res
ponsabilitate modul de realizare a 
sarcinilor din domeniul activităţilor 
industriale şi prestărilor de servicii pe 
primele 8 luni ale anului, stabilind 
totodată măsurile ce se impun a ii 
luate în continuare în scopul reali
zării integrale a sarcinilor din acest 
domeniu de activitate.

Totodată a fost prezentată o in
formare asupra activităţii consiliilor 
de conducere şi a comisiilor de re
vizie din cooperativele agricole cu 
privire la dezvoltarea şi apărarea a- 
vutului obştesc, urmată de măsurile 
ce se cer a fi luate pentru preve
nirea şi combaterea deficienţelor 
manifestate pe această linie.

De asemenea a fost analizat sta
diul constituirii fondului de tntr-aju- 
torare intercooperatlst şi modul de 
utilizare a acestuia.

Pe marginea materialelor expuse 
au luat cuvîntul numeroşi partici
panţi printre care loan Călbureanu, 
preşedintele C.A.P. Mediaş, Nicolae 
Popa, preşedintele C.A.P. Ighişul 
Nou, Nicolae Ivănuş, preşedintele 
C.A.P. Şura Mică, Gavrilă Moraru, 
preşedintele C.A.P. Biertan, loan 
Nistor, preşedintele C.A.P. Ghijasa 
de Sus, Cornel Radu, preşedintele 
C.A.P. Agnita, care s-au angajat să 
depună toate eforturile pentru tra
ducerea în viaţă a sarcinilor stabili
te de partid, pentru desfăşurarea la 
timp şi în cele mai bune conditiuni 
a lucrărilor agricole de toamnă^ in 
vederea obţinerii şi în anul viitor 
a unor recolte bogate.

în cuvîntul său tovarăşul Victor 
Mureşan a apreciat spiritul de înal
tă responsabilitate în care s-au des
făşurat lucrările, cerind membrilor 
consiliului uniunii judeţene, pre
şedinţilor cooperativelor agricole de 
producţie şi celorlalţi lucrători din 
unităţile cooperatiste să contribuie 
prin toate mijloacele la dezvoltarea 
activităţii industriale şi de prestări 
de servicii prin valorificarea supe

rioară a tuturor posibilităţilor de 
producţie din cadrul unităţilor. în 
acelaşi timp o atenţie deosebită tre
buie să se acorde păstrării avutului 
obştesc, in care scop consiliile de 
conducere şi comisiile de revizie 
să-şi facă pe deplin datoria.

In încheierea lucrărilor plenarei 
Uniunii judeţene a cooperativelor a- 
gricole de producţie s-a dat citire 
unei telegrame adresate conducerii 
de partid, personal tovarăşului 
Nicoiae Ceauşescu, în care se spune 
printre altele: „Dînd glas hotărîrii 
neţărmurite a cooperatorilor care 
lucrează în activităţile industriale 
din cooperativele agricole ale jude
ţului Sibiu de a munci mai bine 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de producţie, participanţii la 
plenară folosesc acest prilej pentru 
a asigura Comitetul Central, pe dum
neavoastră personal iubite tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că nu vor pre
cupeţi nici un efort pentru realiza
rea şi depăşirea producţiei globale 
de peste 20 milioane lei din activi
tăţi industriale, construcţii şi prestări 
de servicii pe anul 1971“.

însemnări pentru 
feeria anilor tineri

(A U -a  e d i ţ ie  a  c a r n a v a lu lu i  
„ R a p s o d ii  în  Ţ e c h in i burg**)
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Deşi duminică a fost o vreme 
ingrată, zed şi zed de tineri, 
elevi al liceelor şi şcolilor Sibiu
lui şi-au dat întîlnîre la faculta
te. încă de la ora 17, grupuri de 
tineri Îmbrăcaţi de carnaval se 
îndreptau spre locul de formare 
a cortegiului carnavalului tinere
tului „Rapsodii în vechiul burg“, 
aflat la cea de-a Iî-a ediţie. Ac
ţiunea este dedicată elevilor si* 
bieni, cu prilejul deschiderii a- 
nului de invăţămint 1971—1972.

La ora 17,30, cortegiul partici- 
panţîlor la carnaval a pornit în- 
tr-o coloană multicoloră şi vese
lă spre noua Casă de cultură a 
tineretului: unul dintre cele mal 
frumoase cadouri oferite anul a- 
cesta tineretului sibian de către 
organele noastre de partid şi de 
stat. Cortegiul încadrat de torţe 
aprinse, — defilează in marşuri 
de fanfară prin... amintirile Si
biului de odinioară şi prin reali
tăţile mindre de azi.

Ora 18. In holul Casei de cul
tură a tineretului, oaspeţii sínt 
primiţi de cei mai buni colegi ai 
lor, eleve şi elevi fruntaşi ia în
văţătură şi disciplină. Sínt în- 
tîmpinaţi şi salutaţi de membri 
ai biroului Comitetului municipal 
U.T.C., activişti, cadre didactice. 
Elegantele saloane, frumos or
nate, luminile multicolore, acor
durile muzicii, totul radiază tine
reţe optimism, veselie—

Masivele porţi ale carnavalului 
s-au închis. Zed şi zeci de tineri

— fete şi băieţi — se avîntă tn 
ritmurile muzidi. Formaţia „Ste
reo“. a Ansamblului tineretului, 
face să răsune în intimitatea să
lii acordurile celor mai frumoase 
melodii de muzică uşoară. La pa
rada măştilor partidpă, de fapt, 
Întreaga asistenţă. Toată lumea 
este costumată, aşa că este foarte 
greu de acordat premii celor mai 
frumoase costume! Momentul 
folcloric a fost aşteptat cu justi
ficat interes. Protagoniştii: ele
vele şi elevii Liceului agricol, 
care au demonstrat virtuţi nebă- 
nuite. Perechi, perechi de tineri 
se-nlănţuie apoi în dansul măşti
lor pentru trofeul „Cea mai bu
nă pereche de dansatori“! S-a 
dansat şi menuet, şi vals, şi tan
go, foxtrot, şi charleston, şi Bu
dison, şi shake. Tinerii s-au mai 
întrecut apoi in alt fel de con
cursuri. Organizatorii au împăr
ţit premii multe şi frumoase. Mu
zica şi veselia au alungat cu re
peziciune orele. In final, tinerii 
s-au prins în veselia „Perinîtei“...

în stradă, imensitatea a tăcut 
ca o orgă obosită, sorii de neon 
ţeseau, în aerul rece de toamnă, 
umbre de basm... Tinerii au luat 
cu ei veselia şi frumuseţea ani
lor ca pe un tezaur.

La anul, din nou, în Sibiu o 
să răsune trompeţii celei de-a 
III-a ediţii a carnavalului tinere
tului „Rapsodii în vechiul burg“...

LUCIAN JIMAN

cîaliste foloseşte toate mijloacele 
cultural-educative pentru afirmarea 
tot mai puternică în viaţa noastră 
socială a concepţiei revoluţionare/ 
raaterialdst-dialectice şi istorice des
pre lume şi viată, militează pentru 
combaterea concepţiilor retrograde, 
a mentalităţii înapoiate, moştenite 
din trecut, a influentelor ideologiei 
şi moralei burgheze, a misticismului, 
naţionalismului şi şovinismului, a 
oricăror manifestări străine idealuri
lor societăţii noastre socialiste.

Aşa cum se arată în Decret, Con
siliul Culturii şi Educaţiei Socialiste, 
va acţiona, totodată, pentru educarea 
oamenilor muncii în spiritul solidari
tăţii internaţionaliste cu toate popoa
rele care făuresc noua orînduire, cu 
comuniştii şi militanţii progresişti de 
pretutindeni, cu popoarele care luptă 
pentru eliberarea de sub jugul do
minaţiei străine, pentru independen
tă şi dezvoltare de sine stătătoare, 
cu toate forţele revoluţionare, de
mocratice, care se ridică împotriva 
imperialismului, pentru progres so
cial, pentru pace şi colaborare între 
naţiuni.

Principalele atribuţii ale Consiliu
lui Culturii şi Educaţiei Socialiste 
sínt acelea de a iniţia acţiuni desti
nate stimulării creaţiei In domeniul 
literaturii şi artelor prin promova
rea operelor literare, cinematografi
ce, teatrale, muzicale şl plastice, ani
mate de spirit militant, corespunză
tor intereselor poporului, societăţii 
socialiste) de a contribui la valori
ficarea critică, principială a moşteni
rii culturale) Consiliul Culturii şi E- 
ducaţiel Socialiste răspunde de ela
borarea politicii de repertoriu a in
stituţiilor de artă de toate genurile 
în spiritul cerinţelor educative ale 
societăţii noastre, răspunde pentru 
orientarea ideologică şi artistică o 
producţiei naţionale cinematografice 
şi a difuzării filmului, corespunzător 
politicii culturale a partidului şi sta
tului, aprobă planurile tematice ale 
editurilor şi controlează activitatea 
acestora) orientează şi organizează 
producţia de carte şi răspîndirea ei, 
în vederea lărgirii orizontului de 
cultură şi a educaţiei socialiste a 
maselor de oameni ai muncăi) exer
cită îndrumarea unitară a activităţii 
tuturor aşezămintelor de cultură ac- 
tionînd pentru ca ele să desfăşoare 
o activitate amplă de informare a oa
menilor muncii de la oraşe şi sate 
asupra politicii interne şi externe a 
partidului, a realizărilor obţinute în 
construcţia socialistă, să difuzeze 
larg tot ceea ce este nou şi înaintat 
în domeniul culturii, ştiinţei şi teh
nicii contemporane) stimulează dez
voltarea creaţiei artistice populare, 
a folclorului nou, asigură punerea în 
valoare a tezaurului nostru artistic 
popular.

Consiliul Culturii şl Educaţiei So
cialiste orientează, îndrumă şi con
trolează activitatea tuturor publica
ţiilor culturale, literar-artistice pen
tru ca acestea să acţioneze ca mij
loace eficiente de promovare a fi
lozofiei şi esteticii materialist-dia- 
lectice, a politicii Partidului Comu
nist Român în domeniul culturii de 
stimulare a participării creatorilor 
de artă la viaţa social-politică a tă
rii) organizează şi îndrumă activita
tea de cunoaştere, conservare şi pro
tejare a monumentelor istorice, de 
artă plastică şi de arhitectură de pe 
întreg teritoriul tării, valorificarea 
lor pe planul cercetării ştiinţifice, 
al educaţiei patriotice a maselor, al 
dezvoltării turismului.

In spiritul politicii externe a sta
tului român de pace şi prietenie cu 
toate popoarele, Consiliul Culturii si 
Educaţiei Socialiste acţionează pen
tru dezvoltarea largă a colaborării 
culturale dintre România şi ţările so
cialiste, tarile în curs de dezvoltare 
şi toate celelalte ţări ale lumii, pen
tru extinderea contactelor şi conlu
crării dintre oamenii de cultură din

(Continuare în pag. a III-a)

itix P e g
■  VULCANUL SICILIAN 

ETNA şi-a reluat duminică ac
tivitatea, emanînd nori de fum  
negru şi deversind, prin crate
rele centrale şi din partea de 
nord-est a muntelui, şuvoaie de 
lavă incandescentă, care au a- 
vansat pină la o distanţă de 100 
metri de marginea craterelor.

In lunile aprilie-mai ale aces
tui an a avut loc cea mai violen
tă erupţie a vulcanului din ulti
mele patru decenii, erupţie care 
a provocat pădurilor, livezilor, 
viilor şi gospodăriilor din zone
le afectate pagube in valoare de 
circa opt milioane dolari.

■  POLIŢIA NEW-YORKEZA 
a reuşit să captureze o cantitate 
de 90,7 kg de heroină pură, ca
re, valorificată la bursa nea
gră, ar fi adus traficanţilor su
ma de 40 milioane dolari. Au 
fost arestate cinci persoane, din
tre care trei de naţionalitate 
franceză, implicate tn acest caz. 
Heroina se afla ascunsă in caro
seria unui automobil „Jaguar" 
transportat de la Le Havre la 
New York la bordul pachebotu
lui „Queen Elizabeth II“.

■  URAGANUL .IRENE", ca
re s-a abătut duminică asupra 
litoralului estic al statului Nica
ragua cu o viteză de 160 kilo
metri pe oră, a distrus numeroa
se locuinţe şi a provocat însem
nate stricăciuni căilor de comu
nicaţie. Uraganul a lovit regiu
nea la scurt timp după ce taifi 
nul „Edith" a devastat la 15 sei 
tembrie vaste zone din Americ 
Centrală, provocînd moartea 
peste 100 de persoane şi distn 
gtnd 600 de case în nordul sta 
tului Nicaragua,
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Gazdele puteau anula 
„pasivul“ reskean.. .
C. S . M. S ib iu  —  M inerul A nina (d o a r )  2 - 0

Un teren numai bun pentru... pe
deapsă, un timp friguros, vreo trei 
mii de „ultrafideli", putină teamă 
pentru şansa „alor noştri“ — iată o 
ambianţă duminicală pentru aproape 
patru ore de fotbal la faţa locului.

In prima partidă, reprezentanţii 
„Independenţei“ au demonstrat că pa
siunea pentru fotbal poate naşte mai 
mult decit acceptă unii... extraprag- 
matici şi că paşaportul pentru B nu-i 
o „fata morgana“ iar militarii au sus
ţinut bine supoziţia că ştiu fotbal 
mult (dar parcă prea doreşte fiecare 
sä arate singur tot ce ştie).

Revenim, însă, la meciui vedetă.
Privind terenul, mulţi spectatori se 

gîndeau, probabil cu teamă, la căde
rile fortuite ale lui... Unguroiu şi 
la... atîtea altele ale unui sezon care 
n-a prea început sub semnul „Rozei“. 
Numai că socoteala de acasă se po
triveşte sau nu cu capriciile stadio
nului, în funcţie de pofta de joc a 
lui Stoicescu et comp. Aşa că profe
sorul a scos de la „cutiuţa cu sur
prize“ un băieţel subţiratic trestie şi 
l-a lansat în foc tocmai în acest in
fern al mocirlei. Copilandrul şi-a pus 
ochii pe balonul greu de atîta udă- 
tură, urmărindu-1 cu o încăpăţînare 
care se poate numi poftă de joc, dă
ruire. Aşa că ne-a oferit două go
luri după care ispravă a ieşit „la 
rampă" în aplauzele furtunoase ale 
tribunelor. Era epuizat. Copilul acela 
se numeşte Ţurlea şi ceea ce rămîne 
notabil în jocul lui este o nativă in
teligenţă a combinaţiei şi disponibi
lităţile pentru acurateţe, tehnicitate. 
Să-i acordăm încredere, ferindu-1 de 
traumele unor „gropi de lei“ ale di
viziei acesteia.

Rămîne, apoi, de remarcat că, du
minică, C.S.M. a jucat surprinzător 
de bine (cel puţin peste aşteptările 
şi iluziile pe care şi le făcea sub
semnatul). Apărarea a lucrat temeinio 
(era să zic... a arat), linia de mijloc 
a dat drumul mingii (bine că Con
stantin nu a putut dribla), iar îna
intarea, în formula respectivă, a com
binat adesea elegant creînd excelente 
posibilităţi de gol. Dar tot atît de... 
elegant a ratat cel puţin în 3—4 si
tuaţii limpezi ca rouă. Schwartz pa
re, după opinia noastră, în reveni
re de formă, Stoicescu (cînd vrea) 
ştie să facă singur clipe grele unei 
apărări, Creţu — acelaşi muncitor (de 
ce nu tragi ia poartă, băiatule?) iar 
Ţurlea şi Răduţă rămîn speranţe de 
multe carate. încă o notă: pentru doi 
stîlpi de bazalt: David şi Flichiş (prim 
secondanţi Zaharia). Voind să nu ne

autoincîntăm va trebui spus că nici 
oaspeţii nu au fost ceea ce se chea
mă un pericol. Da, ştiu să joace în 
cimp, cred că-s buni luptători dar 
înaintarea n-a realizat o singură 
combinaţie în tot meciul. Au meritul 
de a fi practicat un joc deschis.

Şi acum, obişnuitul microfilm. In 
cinci minute 3—4 ocazii de gol cul
minează cu cea a lui Creţu care nu 
poate împinge balonul în poartă de 
la 4—5 metri. In replică, Mathe tri
mite o centrare-şut, Dvorjac îi schim
bă mingii direcţia şi Liebhardt por
nit spre dreapta s-ar fi uitat lung 
după minge dacă... Dacă aceasta nu 
ocolea poarta. Pe culoarul Răduţă — 
Stoicescu — Schwartz — Ţurlea min
gea circulă adesea frumos dar înain
taşii ratează (Răduţă, mia. 9, Stoi
cescu — min. 16, Creţu, din nou Stoi
cescu, apoi Schwartz — cel puţin de 
trei ori) şutind defectuos, şutînd în 
portar, fiind blocaţi de apărătorii ad- 
verşi sau pur şi simplu fiind opriţi 
de arbitrul care a ignorat tot timpul 
legea avantajului. Abia cu două mi
nute înainte de finalul primei repri
ze, Răduţă trece de 2—3 apărători, 
centrează de pe stînga şi Ţurlea, a- 
tent, Împinge mingea I» gol.

Fizionomia reprizei secunde nu se 
deosebeşte de a primei. Gazdele pre
sează, realizează faze frumoase în 
ciuda condiţiilor vitrege, oaspeţii răs
pund deschis cu cîte un atac bine 
condus pînă Ia 16 m...

Trecuseră 52 de minute, oaspeţii a- 
vuseseră şi ei două-trei zvîcniri dar 
primesc o a doua lovitură: Schwartz 
execută în bară o lovitură liberă şi, 
pe fază, Ţurlea reia In plasă. Urmează 
şuturi, şuturi şi ocazii (Schwartz, Rădu
ţă, Constantin, Flichiş — minutele 69, 
71, 76, 81, 88) şi duelul dintre o echi
pă gazdă, care parcă-parcă a vrut să 
se reabiliteze (şi are ce reabilita), 
şi una — oaspete — mai modestă de
cit credeam — se termină la 2—0. 
Deşi după ocaziile de gol scorul tre
buia să arate cam aşa cum a arătat 
cel cu care noi am capotat în faţa 
actualilor lideri ai seriei.

Arbitrul O. Calugherovici (Braşov) 
a arbitrat cu greşeli în aprecierea 
legii avantajului.

De la oaspeţi ne-au plăcut portarul 
Săcui, Spălăţelu şi Mathe. Pentru dă
ruirea în joc merită felicitări toţi 
echipierii C.S.M. (Liebhardt—Zaharia, 
David, Flichiş, Mihai—Constantin, Ră
duţă — Schwartz, Stoicescu, Ţurlea 
(Marcu), Creţu.

V. DOREA

F o tb a l, d iv i z i a  C

î n  d e r b y - u l  s i b i a n
In d ep en d en ţa  S ib iu  -  A. S . A. S ib iu  3 - 0
Stadionul Metalul a găzduit dumi

nică derby-ul sibian dintre echipele 
Independenţa şi A.S.A. In ciuda stă
rii cimpului de joc, care a îngreunat 
controlarea balonului, echipele au ţi
nut să satisfacă printr-un joc bun, 
care a plăcut celor circa 3 000 de 
spectatori.

După puţine minute de tatonare, 
metalurgiştll înviorează jocul prin 
două acţiuni ce se puteau solda cu 
goluri. Se ratează „de puţin“, prin 
Cherciu şi Pavloviéi. Incepînd cu mi-

E F IC A C ITA TE A  Ş l-A  
S P U S  C U V /N TU L

Aşa cum era da aşteptat partida de 
la Hunedoara a întrunit caracteristi
cile unui meci contînd pentru locu
rile din prima Jumătate a clasamen
tului. Intr-adevăr, meciul disputat în
tre formaţia gazdă Constructorul şi 
U.P.A. Sibiu a plăcut în general, da
torită jocului tehnic, pe alocuri în 
viteză, precum şi sportivităţii care a 
domnit în teren şi in tribune.

Oaspeţii, dovedind mai multă efica
citate, reuşesc să înscrie de trei ori 
prin Laufceac (min. 43) şi FI. Popa 
(min. 52 şi 71). In schimb, gazdele nu 
se descurcă în acţiunile din faţa por
ţii decit o singură dată. Foarte bună 
evoluţia sibienilor Ene, Barac şi
P î f-eif-p» a

GH. TOFIRCEANU

nutul 10, metalurgiştii pun stăpînire 
pe joc, situaţie ce se va concretiza 
pînă la sfîrşitul jocului, datorită mai 
ales aportului mijlocaşilor, Cherciu 
şi Munteanu î precum şi celui al a- 
tacantului Pavloviéi. Ca dovadă, min. 
12 aduce primul gol: lovitură de la 
16 m, execută Cherciu impecabil, sus 
la colţ şi... 1—0. Golul doi cade in 
min. 27, cînd în urma unei lovituri 
de colţ se produce învălmăşeală in 
careul militarilor şi Pavloviéi profi
tă. Ultimul gol il înscrie în min. 77 
acelaşi Pavloviéi.

După aspectul jocului victoria me- 
talurgiştilor este meritată. Despre 
militari se poate spune că au evoluat 
sub valoarea lor, al cărui comparti
ment ofensiv nu s-a văzut, dovadă 
doar cele trei şuturi pe spaţiul por
ţii lui Hizo.

Corect şi autoritar arbitrajul pres
tat de Nie. Iliescu (Braşov).

SUB SEMNUL 
REVIRIMENTULUI ?

G a z m e ta n  M e d i a e -  C orvinul H u n ed o a ra  2 - 0
Poziţia diametral opusă In clasa

ment ocupată de cele două echipe a 
făcut ca partida să atragă numeroşi 
spectatori pe terenul municipal. In 
ciuda timpului friguros „microbiştii“ 
s-au încălzit datorită fazelor palpitas- 
te de la poarta oaspeţilor, faze răs
plătite cu aplauze „la scenă deschi
să“, In special In prima repriză şl în 
finalul celei de-a doua.

In prima parte medieşenii creează 
mai mult, fac uz de un-doi-uri bine 
gîndite, realizează frumoase faze in 
triunghi şi cu schimbare de pe o ex
tremă pe alta, cvartetul Filip — Ar- 
deleanu — Gärtner — Jiga, susţinut 
de linia de fundaşi (Petrică a alimen
tat cu multe mingi subtile linia de 
atac) — realizează faze spectaculoa
se terminate cu şuturi violente spre 
poartă şi pe poartă (Ardeleanu, chiar 
In primul minut, In minutul 8 Darie, 
de la 7—8 metri, Filip, in minutul 
15 etc.). In minutul 16, Ardeleanu 
execută o foarfecă spectaculoasă a- 
plaudată de spectatori, punlndu-1 î* 
reală dificultate pe portarul echipei 
din Hunedoara.

Peste trei minute, Filip preia cu 
capul spre poarta părăsită de portar, 
dar in ultimă instanţă, fundaşul 
Naghy respinge. In minutul 28, Filip, 
bine servit de Ardeleanu, trage de la 
18 metri, înscriind primul gol. In con
tinuare, atacurile repetate ale gaz
delor Ii fac pe spectatori să spere la 
un scor concludent, dar buna corn-

Divizia B, 
seria a ll-a

R ezu lta te
Gaz metan Mediaş — Corvinul

Hunedoara 2—0
C.F.R. Timişoara — C.F.R.

Arad 2—0
C.S.M. Sibiu — Minerul

Anina 2—0
Olimpia Satu Mare — Vulturii

Textila Lugoj 0—0
Gloria Bistriţa — Electroputere

Craiova I—0
Chimia Făgăraş — Politehnica

Timişoara 6—2
Minerul Baia Mare — C.S.M.

Reşiţa 1—1
Metalurgistul Cugir — Olimpia

Oradea 1—0

C la sa m en t

portare a portarului Duţă se opune. 
In această parte a jocului oaspeţii 
lansează un contraatac periculos prin 
Ştefănescu (minutul 34) la care por
tarul loo trebuie să se întrebuinţeze 
serios pentru a nu primi gol.

In partea a II-a a jocului se re
simte efortul făcut de ambele forma
ţii. Gazdele acuză o vizibilă scădere 
de ritm, jocul devenind echilibrat.

Oaspeţii renunţă la jocul defensiv, 
creîndu-şi situaţii bune in atac. Ea 
un contraatac, care-1 are ca prota
gonist pe Muţiu (ln min. 64), se şu- 
tează extrem de periculos, dar in ul
timă instanţă, portarul loo respinge 
în corner. Medieşenii „lucrează“ apoi 
si ei un contraatac prin Darie, care 
face un slalom printre fundaşii ad- 
verşl, şutează consecutiv de trei ori, 
driblează Inclusiv portarul, urma... go
lul, dar In ultimă instanţă, portarul 
revine şi blochează.

Mai notăm două ocazii mari (Jiga, 
in minutul 74 şi Ardeleanu, in min. 
75) precum şi una a oaspeţilor (in 
mim. 83), cînd Foca execută o lovi
tură de Ia 25 m, foarte periculoasă, 
reţinută atent de loo. In ultimele 
minute de joc Iniţiativa aparţine lo
calnicilor care domină teritorial şl 
încearcă. In repetate rinduri străpun
gerea redutei pe care o formează a- 
părarea oaspete. Dar, la post, fundaşii 
centrali hunedoreni nu se lasă păcă
liţi decit o singură dată şi... 2—0. Es
te vorba de min, 87, cînd şutul iul 
Jiga este deviat de fundaşii centrali 
in poartă, „realizare“ care tl face mat 
pe portarul Duţă.

De remarcat faptul că echipa me- 
dieşană, după citeva meciuri pierdu
te la scor în deplasare, a dat satis
facţie în această partidă. Ne referim 
nu doar la victoria propriu-zisă ci 
mai ales la faptul că ea este rodul 
unui travaliu al întregii echipe, al 
unei bune concentrări generale in joc.

Foarte bun arbitrajul lui I. Con- 
stantinescu (Cluj).

Z. RlŞNOVEANU

B aschet

X. C.S.M. Reşiţa 6 4 2 0 13— 3 10
2. Gloria 6 4 0 2 10— 4 8
3. C.F.R. Timişoara 6 3 2 I 8— 4 8
4. C.S.M. Sibiu 6 4 0 2 6— 8 8
5. Minerul B. Mare 6 2 3 I 9— 4 7
6. Corvinul 6 3 I 2 9— 6 7
7. Politehnica 6 2 2 2 X2— 9 6
8. Olimpia S. Mare 6 2 2 2 4— 4 6
9. Metalurgistul 6 3 0 3 3— 5 6

10. Chimia Făgăraş 6 2 I 3 X2—XI 5
tl. Gaz metan 6 2 1 3 5—X0 5
12. Vulturii Textila 6 X3 2 3—Í2 5
13. C.F.R. Arad 6 X2 3 8—X0 4
14. Electroputere 6 X2 3 6—10 4
15. Minerul Anina 6 2 0 4 4—XI 4
16. Olimpia Oradea 6 XI 4 6—X0 3

Etapa viitoare (a Vil-a) — 26 sep
tembrie: Electroputere — Olimpia S. 
Mare, Minerul Anina — Metalurgis
tul, Vulturii Textila — C.F.R. Timi
şoara, C.F.R. Arad — Minerul B. Ma
re, Chimia — C.S.M. Sibiu, Corvinul 
— Olimpia Oradea, Politehnica — 
Gloria, Gaz metan — C.S.M. Reşiţa.

Ştiinţa Mediaş — Olimpia Sibiu 
82—69 (45—22)

Confruntarea dintre cele două di
vizionare B din judeţul nostru s-a 
încheiat cu victoria gazdelor, mai u- 
şor decit arată scorul. Proaspăta di
vizionară sibiană n-a putut rezista 
jocului bun, mai bine organizat al 
medieşenilor, care au înscris multe 
puncte de la distanţă. De la echipa 
învingătoare cei mai eficace s-au do
vedit Barna (28), Schuller (18) şi Do
cilă (14), iar de ia sibieni Potvarcu 
(22) şi Popescu (20).

Actualitatea
culturai-
artistică

•  Teatrul de revistă şi come
die „Ion Vasilescu“ din Bucureşti 
va prezenta în Sibiu, în ziua de 
21 septembrie 1971, la orele 17 
şi 20, în sala de spectacole a Ca
sei Armatei, comedia de mare 
succes Floare de cactus. In dis
tribuţie actorii Marieta Luca, Mi- 
haela Dumbravă, George Bănică, 
Sorin Gheorghiu ş.a.

•  Comitetul U.T.C. si comitetul 
sindicatului de la întreprinderea 
„7 Noiembrie“ din Sibiu au orga
nizat o întîlnire a tinerilor ab
solvenţi ai şcolii profesionale cu 
reprezentanţi ai conducerii între
prinderii. Despre perspectivele In 
muncă şi distracţie ale tinerilor 
a vorbit Susana Marinescu, veche 
angajată, membră a colectivului de 
conducere. Cu această ocazie, s-au 
făcut si propuneri pentru perfec
ţionarea activităţii de club, ale 
cărui manifestări cultural-educa
tive să capteze interesul cit mai 
multor participanţi din rindurile 
tineretului.

•  In sala Filarmonicii de stat 
din Sibiu, în ziua de 22 septem
brie, la ora 20, va avea loo un 
concert de muzică de cameră, 
prezentat de orchestra de came
ră a Casei de cultură a munici
piului Sibiu. In program: iucrări 
de Bach, Beethoven, Händel, Men- 
delssohn-BarthoIdy ş.a.

•  In sala „Astra“, In ziua de 
24 septembrie, la ora 18, cu oca
zia împlinirii a 100 de ani de la 
naşterea scriitorului Theodore 
Dreisser, Ştefan Stoenescu, lector 
la Universitatea din Bucureşti, va 
vorbi despre viaţa şi opera scrii
torului, despre răspîndirea lucră
rilor acestuia în ţara noastră.

•  Ieri, la Comisia judeţeană 
pentru difuzarea culturii' şi ştiin
ţei, a avut loc o şedinţă de lu
cru cu directorii caselor de cul
tură şi ai căminelor culturale pe 
lingă care funcţionează universi
tăţi populare, cu rectorii şi di
rectorii acestora, în scopul pre
gătirii deschiderii anului de în- 
văţămînt 1971/1972 şi a definiti
vării programelor. Instructajul pe 
aceste probleme a fost făcut de 
către Simion Daraban, secretar al 
comisiei.

•  Sîmbătă, în sălile muzeu
lui din Mediaş, filiala Sibiu a U- 
niunii Artiştilor Plastici a deschis 
o amplă expoziţie de pictură şi 
grafică. Lucrările înfăţişează pu
blicului medieşan o imagine cu
prinzătoare a activităţii artistice 
a membrilor filialei, oglindind as
pecte de muncă, peisaje, portrete, 
compoziţii diverse.

Expoziţia, care a fost deschisă 
în prezenţa tovarăşului Costică 
Porime, prim-secretar al Comite
tului municipal al P.C.R., şi a u- 
nui grup însemnat de artişti si
bieni, va putea fi vizitată conform 
programului de muzeu.

R U G B Y , d iv iz ia  A

Ştiinţa Petroşani -  C. S. M. Sibiu 3 - 0

Terenul din Lonea, unde s-a disputat partida, s-a prezentat desfundat 
complet, astfel incit a îngreunat buna desfăşurare a partidei, supunînd 
jucătorii la eforturi deosebite. Siblenii au mizat pe un rezultat egal, ceea 
ce era să le reuşească, insă cu 13 minute înainte de final Ştiinţa Înscrie 
trei puncte dintr-o lovitură de pedeapsă.

De menţionat că sibienii deşi s-au apărat foarte bine, n-au reuşit să 
obţină draw-ul mult dorit datorită şl faptului că, mai cu seamă după 
pauză, înaintarea n-a mai atacat, nemenţinind jocul in terenul advers, ceea 
ce a permis Ştiinţei să ameninţe mai mult buturile sibienilor. Cel mai 
buni jucători de la sibieni s-au dovedit Ehwen, Manea, Răşcanu, Popeţ 
şi Munteanu. Partida a fost bine condusă de arbitrul bucureştean Serglu 
Dragomirescu.

M etalul C op şa  M ică —  
V itro m eta n  M ed iaş 3 -1

Conform tradiţiei, partida a oferit
o dispută de mare luptă atît între 
echipe cit şi... între cele două gale
rii. Scorul a fost deschis de către 
gazde în min. 29, prin Spiridonescu, 
urfnînd apoi două goluri de chino- 
gramă înscrise cu capul de către Al- 
botă şi Ion Vasile, în minutele 48 şi 
81. Unicul gol al oaspeţilor a fost în
scris de către Savonea în minutul 66, 
lo o neînţelegere a apărătorilor me- 
talurgişti.

O remarcă: partida ar fi avut o 
reuşită deplină dacă în repriza a II-a 
oaspeţii nu răspundeau superiorităţii 
gazdelor cu un joc prea bărbătesc 
(prin -controlul atent al... picioarelor 
lui Niţă s-a evidenţiat în mod deose
bit jucătorul Scheau) şi dacă organi
zatorii nu ar fi admis pe teren decit 
persoanele prevăzute in regulament.

A condus bine T. Gaboş (Cluj).
MARIUS FALICIU

azi...
21 SEPTEM BRIE

•  Se împlinesc 41 de ani de la 
moartea publicistului socialist 
loslf Nădejde (n. 1879).

•  1944 — A apărut primul nu
măr legal al ziarului „Scînteia“, 
organ al C.C. al P.C.R.

•  1970 — A murit prof. dr. do
cent Ion Ţural, m. c. al Acade
miei Republicii Socialiste Româ
nia, membru titular al Academiei 
de Ştiinţe Medicale (n. 1907).

•  139 de ani de la moarlea 
scriitorului Walter Scott (n. 1771).

•  Se împlinesc 111 ani de la 
moartea filozofului Arthur Scho
penhauer (n. 1788).

■ mazi... azi...
cuprinse între 5 şi 7 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 13 şi 15 gra
de.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Asediul (orele 

9.00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: întîlnire cu o necunoscută
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;

20,30); TINERETULUI: Alarmă iu 
munţi (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bătălie
pentru Neretva (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Săptămina nebunilor (orele 
10,00; 16,30 18,30; 20,30); UNIREA: 
Republica letelor (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ răcoroasă cu ce
rul variabil. Vîntul va sufla slab pt- 
nă la potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fl Cadru din filmul româneso Asediul.

CISNADIE: POPULAR: O floare şi 
doi grădinari (orele 11,00; 16,00;
19,00).

AGNITA: 8 MAI: Ambuscada (ore
le 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Valea albinelor (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Haiducii Iul 
Şaptecal (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Pe luciul ghetil (ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O zi de toamnă (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

Emisiune literară.
18,̂ 0 Toate pînzele sus! — emisiune 

pentru pionieri.
8,50 Cîntece şi jocuri populare cu 

ansamblul „Haţegana“ al Con
siliului judeţean ai sindicate
lor din jud. Hunedoara.

ÎPOO Breviar juridic.
‘ 19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Concert extraordinar ai Filar

monicii „George Enescu".
2!,Í0 Seară de teatru: „Călătorie în 

nuäpte“ de I. Şvitan.
22.00 O interpretă îndrăgită a cinte- 

cuiui bihorean: Fiorica Bradu.
22.15 Oameni şi fapte.
22.30 Muzică uşoară românească. 
22,45 Telejurnalul de noapte.

P re tu ri la iegum e-fructe
P R O D U S U L U/M

Preţ de 
contractare

Preţ plafon de
vinz cu amănuntul

Ex. I II Ex. I II

Ardei lung
Ceapă uscată arpagic
Ceapă uscată apă
Gogoşarl verzi
Roşii sortate
Roşii nesortate
Spanac
Struguri E-fS 
Struguri M 
Struguri O

kg — 0,85 0,65 — 1,40 t.JO
kg — — — — 3,00 2,25
kg — — — — 2,75 2,15
kg 2,25 1,75 1,35 3,40 2,65 2,10
kg — — — 2,00 1,65 1,35
kq _  _  _  _  1,10 —
kg — 2,00 1,50 — 3,00 2,30
kg — — — 7,10 5,75 4,30
kg —. — — 6,35 5,00 3,80
kg — — — 5,75 4,50 3,50

Preţurile Intră In vigoare:
— contractare: 21 septembrie 1971
— vînzare: 22 septembrie 1971.

Conform deciziei Comitetului executiv al Consiliului popular al Ju
deţului Sibiu, nr. 621/20 septembrie 1971.

I.C.S. Mefalo-chimice
S I B I U

VINDE PRIN LICITAŢIE AUTOTURISME.

Licitaţia se va ţine în ziua de 28 septembrie 
1971, ora 8 , Ia sediul I.C.S. Metalo-chimí'-e 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.

Informaţii suplimentare se pot obţine la telefon:
1 21 15 —  serviciul comercial.

ywWWWWWMWWWWWWWWVMWMWWWWVWWWWVWVWWWWWWWWVy

Ş T I A Ţ I  CA
în semestrul I al anului 1971, un număr de 40 depunători 
la C.E.C. din judeţul Sibiu, au cîştigat autoturisme DACIA 
1300 şi DACIA 1100?
Pentru a participa la tragerile la sorţi pentru trimestrul IV 
1971, puteţi depune sau completa pînă la data de 30 sep
tembrie a.c. inclusiv, suma de 5 000 Iei pe un libret de 
economii cu dobîndă şi cîştiguri în autoturisme, la orice uni
tate proprie C.E.C.

în tr e p r in d e r e a  v ie i ş i vinulu i S ib iu

I 'V
Is
Is
Is
IV
IN
\

Is
*N

C .  E .  I. L .  S i b i u
angajează:

— TIMPLARI ŞI CIRCULARIŞTI 
pentru sectoarele de mobilă din Sibiu

— MUNCITORI NECALIFICAŢI 
pentru fabricile de mobilă din Sibiu 
şi Orlat.

Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal 
din str. Rîului nr. 23 sau la unităţile noastre din 
Sibiu şi Orlat.

w * jmrjTA
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C .I .L . P ipera B ucureşti
Şoseaua Pipera nr. 48, sectorul 2, telefon 33 00 80

LIVREAZĂ LIBER D IN  STOC, VAGONABIL, 
UŞI + FERESTRE.

1. Uşi celulare interioare, furniruite, pe toc lamelat, 
din cherestea de răşinoase, cu şi fără căptuşeli din 
P.F.L., de 12 mm grosime, pline sau cu ochi 
geam, conform STAS 466-66 şi 5333-66, cu di
mensiunile: 884X 2090; 784X 2090; 684X 2090.

2. Uşi clasice exterioare, din cherestea de răşinoase, 
cu pragul tocului din stejar, conform STAS 
466-66 şi 5333-66, cu dimensiunile; 984X 1890  
cu 1/3 sau 2/3 gol geam; 1484X 1890 cu 2/3 
gol geam.

3. Ferestre duble din cherestea răşinoase, cu pragul 
tocului de stejar, conform STAS 466-66 şi 5333-66 
cu dimensiunile: 1184X 1280 — în 2 canate şi 
1584X1280 — în 3 canate.

4. Livrează, de asemenea, fără repartiţie, pe baza de 
comandă fermă:
P.F.L. melaminat, P.F.L. emailat, şi H.D.S. (hîrtie 
decorativă stratificată).

Plăcile se livrează în desene şi culori variate, inclusiv
imitaţie de furnire.

micai v c n c ic n /n c
Cu adîncă durere aducem Ia cunoştinţă tuturor prietenilor şi cunoscuţilor 

încetarea din viaţă, după o grea suferinţă, a scumpului nostru soţ, tortă, 
bunic şl străbunic, Ia data de 13 septembrie 1971, a celui ce a fost PILU 
GHEORGHE, pensionar militar, !n vlrstă de 70 ani, şi totodată mulţumim 
tuturor celor ce au participat la durerea noastră.

PIERDUT mănuşi Îmblănite, str. Bîlea. Adresaţi str. Podragu nr. 5. Re
compensă.

PIERDUT umbrelă pliantă, cartier Gheorghe Gheorghiu-Dej. Adresaţi Si
biu, telefon 7 46 60. Recompensă.

VtND motor tăiat lemne, 0—8 C.P. Sibiu, str. Fragilor nr. 7. 
VlND maşină de tricotat. Sibiu, str. Avram Ian cu 11, Opri?.
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Organizarea şi funcţionarea Consiliu
lui Culturii şi Educaţiei Socialiste

(Urmare din paq. I)

tara noastră şi intelectualitatea pro
gresistă de pretutindeni, pentru par
ticiparea activă a tării noastre Ia 
viata cultural-artistică internaţiona
lă; face larg cunoscută pe plan 
mondial creaţia culturală, geniul ar
tistic al poporului nostru, operele 
reprezentative, de toate genurile, 
marile realizări ale culturii României 
socialiste, asigură răspîndirea şi cu
noaşterea în tara noastră a realiză
rilor culturale şi artistice ale celor
lalte popoare, a operelor progresiste, 
pătrunse de marile idealuri umanis
te, create în întreaga lume.

Consiliul Culturii şi Educaţiei So
cialiste se preocupă de aplicarea u- 
nei politici juste de selecţionare şl 
promovare a cadrelor în domeniul 
său de activitate, de pregătirea ideo
logică şi profesională a personalului 
din instituţiile culturale şi răspun
de împreună cu Ministerul Invăţă- 
mîntului de activitatea instituţiilor 
de învăţSmînt artistic; orientează şl 
asigură împreună cu uniunile die 
creaţie, cu ministerele şi celelalte 
o;gan° centrale şi locale ale admi
nistraţiei de stat, ca fondurile des
tinate culturii să fie folosite pentru 
promovarea artei socialiste, revolu

ţionare şl progeslste, pentru achizi
ţionarea şl difuzarea operelor care 
corespund intereselor şl exigenţe
lor societăţii noastre socialiste.

Decretul stabileşte, de asemenea, 
atribuţiile şl răspunderile economico- 
financiare ale organismului nou 
creat.

Consiliul Culturii şl Educaţiei So
cialiste este organ deliberativ. In 
scopul Îndeplinirii în bune condi- 
ţiuni a sarcinilor şl atribuţiilor sale, 
el se sprijină pe o largă participa
re a muncitorilor, ţăranilor şl inte
lectualilor români, maghiari, ger
mani şi de alte naţionalităţi, a uni
unilor de creaţie, a organizaţiilor de 
stat, de masă şl obşteşti, care au 
atribuţii în domeniul activităţii cul
tural-educative. Consiliul este alcă
tuit In conformitate cu această pre
vedere.

Componenţa Consiliului se aprobă 
de Comitetul Central al Partidului 
Comunist Român şl Consiliu', de Mi
niştri, la propunerea preşedintelui 
Consiliului Culturii şi Educaţiei So
cialiste. Preşedintele Consiliului Cul
turii şi Educaţiei Socialiste coordo
nează şi activitatea Comitetului de 
Stat al Radiotelevizîunil Române.

Consiliul Culturii şi Educaţiei So
cialiste este ajutat In activitatea sa

de Comisia pentru problemele cultu
ral-educative de masă, Comisia ci
nematografiei, Comisia pentru reper
toriile instituţiilor artistice şi Comi
sia monumentelor Istorice şi de artă.

In cuprinsul aceluiaşi Decret este 
prevăzută Înfiinţarea comitetelor de 
cultură şl educaţie socialistă în ju
deţe, municipiul Bucureşti, în mu
nicipii şi oraşe ca organe de par
tid şi de stat, îndrumate şl contro
late de Consiliul Culturii şl Educa
ţiei Socialiste şi conduse nemijlocit 
de comitetele de partid judeţene şi 
al municipiului Bucureşti, care răs
pund de conţinutul şl orientarea în
tregii activităţi cultural-educative ce 
se desfăşoară pe raza lor teritorială. 
Comitetele de cultură şl educaţie 
socialistă judeţene, municipale şl o- 
răşeneşti funcţionează pe lîngă co
mitetele executive ale consiliilor 
populare.

Sínt stabilite, de asemenea, struc
tura organizatorică a Consiliului 
Culturii şl Educaţiei Socialiste, şl u- 
nltăţile care se află în subordinea 
sa.

Decretul abrogă reglementările an
terioare privind organizarea şl func
ţionarea Comitetului de Stat pentru 
Cultură şl Artă.

(Agerpres)

Cu Alexandru Dima despre

ferele specificităţii şi 
formele lor de susţinere

— Am descoperit In opera 
dumneavoastră, stimate tovarăşe 
profesor, o preocupare constantă 
faţă de problematica teoretică şi 
aplicativă a specificităţii, pe ca
re aţi urmărit-o de la aspectele 
ei universale, în aspectul ei na
ţional, pînă tn aspectul ei „lo
calist“, ca să folosesc o formu
lare a dumneavoastră din anii ti
nereţii. Vi se pare oportună o 
coborire a analizei şi dedesubtul 
acestui perimetru „localist“, pen
tru a defini sferele care-1 com
pun?

— O caracteristică a literaturii de 
totdeauna, ca de altfel a oricărei 
creaţii este originalitatea. Nu ne pu
tem închipui nici o manifestare au
tentică a spiritualităţii fără această 
caracteristică fundamentală a origi
nalităţii. Aceasta presupune însă le
garea creaţiei de o anume realitate 
concretă, care se înşiruie pe mai 
multe trepte. Un scriitor este, fireş
te. mai întâi legat de tinutul şi chiar 
de localitatea, nu atît în care s-a 
născut, ci în care s-a format încă 
din anii şcolarităţii. Unii dintre a- 
ceşti scriitori, după ce peregrinează 
prin viaţă, revin la locul de başti
nă. Trebuie să recunoaştem că nu 
prea multi urmează acest drum Ia 
noi, ci dimpotrivă, cei mai mulţi se 
depărtează de locul de unde au pur
ces şi s-au format. De aceea insis
tăm şi noi, alături de îndrumătorii 
noştri, ca legătura cu regiunile şi 
localităţile de baştină să fie reluate 
şi susţinute.

Originalitatea de care vorbeam are 
un relief deosebit toomai prin acest 
contact nemijlocit cu un anumit ca
dru local. Este evident că unul din 
farmecele literaturii lui Creangă sau 
Sadoveanu constă tocmai In acest 
localism ai operei lor. Nu ne putem 
închipui proza Amintirilor fără pei
sajul geografic şi etnografic unde a- 
cestea s-au desfăşurat. Un Sadovea
nu fără specificul lui moldovenesc 
este, de asemeni, de neînchipuit. A- 
ceeaşi observaţie nu poate, fi decît 
valabilă şi pentru scriitorii din Tran
silvania, de la Budai-Deleanu şi pî-

nă la Coşbuc, Goga, Blaga sau Be- 
niuc. Iată de ce socotim că orice 
mişcare locală tinde spre succes da
că scriitorul respectiv are conştiin
ţa lucidă a locului său, în sensul 
unei relaţii spirituale cu acesta. Nu 
trebuie să ne temem de o Îngus
tare a orizontului literar din prici
na acestei optici. Cu cit sínt mai 
înrădăcinaţi tn spaţiul lor, cu atît 
scriitorii sínt mai legaţi de cadrul 
general naţional în care vieţuiesc. 
Formula „pars pro toto" se aplică 
aici integral. Un fragment reflectă 
întregul şi se explică numai prin 
acesta. Se înţelege că orizontul na
ţional duce de la sine, în cazul 
marilor valori artistice, la perspec
tivele universalităţii.

— Care sini opiniile dumnea
voastră In legătură cu univer
salitatea literaturii române?

— Se vorbeşte mult astăzi despre 
universalitatea literaturii noastre, 
după cum se vorbeşte, cu drept cu- 
vînt, despre difuziunea universală 
a ştiinţei româneşti. Conceptul uni
versalităţii literaturii noastre trebu
ie însă precizat, fiindcă prin per
manentă întrebuinţare, cum se în- 
tîmplă întotdeauna, a început să se 
tocească. Bogatele liste bibliografi
ce cuprinzînd traducerile in limbi 
străine ale unor opere literare ro
mâneşti nu înseamnă numaideclt că 
aceste lucrări au atins nivelul uni
versalităţii. Aceste traduceri nu în
seamnă decît primii paşi, fiindcă ar 
trebui să cunoaştem în ce măsură 
aceste luorMri au şi pătruns tn con
ştiinţa mondială. Apoi, sínt nume
roase lucrări, ca de pildă chiar li
nele din poemele lui Arghezi şi mai 
ales multe din poemele lui Blaga, 
care nu sínt cunoscute încă In străi
nătate. Cred, de aceea, că trebuie 
să distingem între o universalitate 
ideală şi una reală a literaturii 
noastre, că din pricina limitării fi
ri ei de cunoaştere a limbii româ
neşti, unele valori poetice n-au pu
tut deveni încă universale. Acesta 
este, cum vă spuneam, partial, ca
zul lui Arghezi şi cu atît mai mult 
al lui Blaga, ale cărui valori uni-

Unitatea mase plastice din Orlat, a întreprinderii de industrie locală

versaie nu pot îl contestate şl no 
avem interesul să le contestăm.

— Să revenim !a perimetrul 
localist al specificităţii. Există, 
desigur, multiple forme prin ca
re o viaţă spirituală locală şi. In 
interiorul ei, o mişcare literară 
locală se pot stimnla şl susţine, 
se pot imbia spre un circuit de 
idei şl de interes larg. Ce forme 
Ie apreciaţi ca optime tn deve
nirea unei mişcări spirituale lo
cale?

— Pentru a ajunge la o literatură
specifică este necesară mai tmtîi o 
cunoaştere adecvată şi profundă a 
locului. Fireşte că aceasta poate fi 
atinsă mai îndată de scriitorii le
gaţi prin formaţie de locul respec
tiv. Nu este suficientă o cunoaşte
re intelectuală pur şi simplu, adică 
o cunoaştere livrescă, d  e nece
sară una pe bază afectivă, de afini
tăţi elective. Printre mijloacele de 
cultivare a specificităţii aş recoman
da mai întîi asociaţiile literare, cum 
sínt asociaţiile de scriitori afiliate 
Uniunii Scriitorilor, grupările şi ce
naclurile literare, bineînţeles dacă 
organizarea lor e serioasă şi bine 
îndrumată. Mijlocul cel mai adec
vat devine apoi publicistica locală. 
Să recunoaştem că ziarul local adu
ce, prin paginile sale de literatură 
şi artă contribuţii de seamă. La un 
moment dat talentele selectate la a- 
cest nivel îşi cer Insă publicarea în 
periodice literare propriu-zise. Aflu 
cu plăcere că o astfel de tendin
ţă se desemnează tot mai puternic 
şi în Sibiul nostru. Aci au apărut, 
spre a ne referi la perioada dintre 
cele două războaie, periodice remar
cabile prin exprimarea specificului. 
Voi reaminti Sibiul literar, Provincia 
literară. Luceafărul, publicaţiile ne
periodice ale grupării intelectuale 
Thesis, care s-au editat în condiţii 
materiale grele, cu sprijinul direct 
al colaboratorilor lor. Aceeaşi situa
ţie s-a prezentat partial şi Ia Me
diaş, unde Lanurile au marcat po
ziţii locale valoroase. Este evident 
că această experienţă poate şi tre
buie reluată în condiţiile cu totul 
superioare ale regimului nostru. Dar 
problema, aici, dată fund înţelege
rea largă pe care forurile conducă
toare o arată, e în mare parte în 
mina scriitorilor locali înşişi. Scrii
torii din diferite generaţii, de la cei 
mai tineri pînă la cei mai în vîrstă, 
sínt chemaţi să-şi încordeze puteri
le, pregătindu-se pentru o activita
te regulată şi sistematică, care să 
susţină o viitoare revistă. Fiindcă 
aceasta nu trebuie să se bizuie în 
primul rînd pe împrumutarea valo
rilor literare din alte părţi. Desigur, 
colaborarea acestora într-o anume 
măsură e de dorit, dar _ nu ea con
stituie dominanta valorii unei re
viste locale. Nu pot încheia aceste 
consideraţii fără a face un apel la 
scriitorii sibieni şi medieşeni, de a 
osteni fără răgaz tn înfăptuirea a- 
cestor cîteva idei, pentru a sluji 
mai din plin nobila muncă educati
vă iniţiată de partid.

ION ITU

Aspect Interior la Muzeul etnografic din Avrig, unul din centrele de prestigiu ale reţelei muzeistice a judeţului

La Mediaş

Berăria 
„Păltiniş“ 

după renovare
Consumatorii medieşeni se pot 

bucura, lncepind din aceste zile, de 
cadrul mai plăcut şi mai primitor 
pe oare îl oferă berăria „Pălti
niş“, care s-a redeschis după o 
renovare adecvată specificului 
său. Unitatea a fost dotată cu 
mobilier nou, atrăgător, care-i 
imprimă o notă de elegantă si 
bun gust, A fost îmbogăţită, de 
asemenea, gama de preparate cu
linare.

Prímül 
bloc fum

Zilele trecute, în cartierul Gu
ra Cîmpului din Mediaş, au în
ceput lucrările la construcţia pri
mului bloc turn din acest oraş, 
prima clădire cu zece etaje în 
municipiul de pe Tîrnavă şi, tot
odată, prima clădire executată cu 
cofraje glisante. „Acest ultim as
pect presupune o organizare ire
proşabilă a lucrului — ne spune 
inginerul Helmuth Breckner, sub 
comanda căruia se execută lu
crarea. Măsurile tehnico-organiza- 
torice luate ne-au permis orga
nizarea lucrului pe 24 de ore 
continuu, ceea ce va face ca în
treaga lucrare să fie terminată In 
30 de zile“. După modul In care 
harnicii constructori, —  conduşi 
de maiştrii loan Schoger, Daniel 
Kast, de şefii de echipă loan 
Suciu, Iosif Mikloş şl loan Roth, ( 
— lucrează în aceste zile, avem 
garanţi» că lucrarea aceasta se 
va termina la timp.

V. BOŢOC

Acţiunea de încheiere a 
contractelor economice
(Urmare din pag. I)

tîlniri! cu comerţul, s-ar datora re
ţinerilor reprezentanţilor acestuia de 
a contracta o serie de produse care 
„ar prinde* pe piaţă. Continuă să se 
vehiculeze ideea că organizaţiile co
merciale ar avea reţineri la contrac
tarea a o serie de produse. Oare 
aceste aşa-zise reţineri nu se dato- 
resc altor cauze? Oare ele nu pro
vin tocmai din faptul că întreprin
derile producătoare oferă comerţului 
o gamă de produse insuficient de va
riată? Aici e fenomenul care tinde 
să se perpetueze: unitatea producă
toare îşi propune, de la an la an 
să realizeze o gamă tot mal bogată 
de produse. In realitate insă, nu tra
duce In fapt ceea ce şi-a propus. 
I. Fleşeriu, preşedintele Comisiei ju
deţene pentru omologarea produselor 
Întreprinderilor dn industrie locală 
şl cooperaţie meşteşugăreasca ne 
spune că, comparativ cu anii '69 şl 
’70, sub aspectul asimilării de noi 
produse, In 1971 situaţia se prezintă 
foarte slab. Intr-adevăr, numai la 
AMET din 35 de produse noi cil 
şi-au planificat a realiza pe '71, nu
mai 8 sínt proiectate şi omologate. 
Dar, nici unul n-a ajuns în comerţ, 
pentru că nici unul n-a fost reali
zat. De ce s-a renunţat la ele nu se 
ştie. Se pare că în lunqul drum pe 
care acestea îl fac de la o fază la 
alta, se diluează simţitor, astfel că 
pînă să se materializeze, proiectul 
— deşi arc stabilit un termen pre
cis — se pierde pe la nu se ştie ce 
serviciu. Inqinerul Ion Ţotea, şeful 
serviciului producţie al direcţiei, e 
de părere că „întreprinderile indus
triei locale trebuie să se orienteze 
cu seriozitate spre sortimente noi. 
Ar fl bine dacă ne-am propune — 
susţine d-sa — un număr mai mic 
de produse noi, care să crească de 
Ia un an la altul, dar *ă Ie şi rea
lizăm*.

Fără Îndoială, realizînd aceste pro
duse unităţile producătoare vor dis
pune de un nomenclator mai bogat 
sl mai variat de sortimente. Totoda
tă, ar exista certitudinea atragerii

masei largi de cumpărători şl deci 
posibilitatea acoperirii capacităţilor 
de producţie cu contracte. Este de-a 
dreptul Incredibil cum unii condu
cători de Întreprinderi atunci clnd 
sínt Întrebat! care este stadiul rea
lizării produselor noi, răspund că 
n-au timp de aşa ceva, că sínt preo- 
cupatl cu realizarea planului. Or, 
cum doresc aceştia să-şi înfăptuias
că planul dacă nu se ocupă îndea
proape de introducerea noului, de 
producerea tocmai a ceea ce se ce
re. Noi credem că produc numai de 
dragul producţiei şi de aceea se tre
zesc că n-au unde şi la rine livra 
marfa. Constantin Boeriu, directorul 
Direcţiei comerciale judeţene ne a- 
răta: „Procentul scăzut de contrac
tare, sub 10 la sută, se datoreşte 
faptului că întreprinderile respecti
ve nu produc ceea ce considerăm 
noi că solicită cumpărătorul. Există 
un curent, de loc favorabil lor; do
resc să facă articole mart în can
tităţi industriale si de valori mark 
Or, aceasta, de la început, contra
vine scopului înfiinţării industriei lo
cale, acela ca ea să realizeze o ga
mă foarte variată de produse de se
rie mică, atît de indispensabile o- 
mului".

Desigur că situaţia nemultumttoa- 
re în care se găsesc unităţile de 
industrie locală judeţene sub aspec
tul contractării producţiei anului 
viitor poate fi îndreptată. Etapele ce 
se cer parcurse, începînd cu pros
pectarea cererii şi terminînd cu 
stabilirea portofoliului de comenzi, 
nu pot fi străbătute fără căutări şi 
confruntări reciproce între producă- 
tori şi eventualii beneficiari şl nu 
se pot întinde pe luni de zile fără 
să dăuneze procesului de producţie 
viitor. Aşadar, pierind de la Ideea 
că relaţia plan-contract este defini
torie pentru realizarea planului de 
stat pe 1972, se Impune Intensifica
rea campaniei de contractare, Incit 
In cel mai scurt timp, acest proces 
să fie încheiat lntegraL

CURIER
JURIDIC

IOAN FAŢAN — Sibiu, str. Gh. 
Gheorghlu-DeJ nr. 56, precum şl 
Şantierul 10 Instalaţii Mediaş. Pen
tru obţinerea unui alt carnet de 
muncă în locul celui pierdut, anga
jatul trebuie să procedeze în modul 
următor: 1) Să expedieze prin man
dat poştal suma de 50 lei, costul 
publicaţiei, pe adresa întreprinderii 
poligrafice „Grafica nouă" Bucureşti, 
str. Pompiliu Eliade nr. 2, sectorul 
7, cont virament B.N.R.S.R. 40.73.30.00 
filiala sector 4. 2) Să trimită o ce
rere prin care să solicite publicarea 
pierderii, pe adresa: colegiul redac
ţional al Buletinului oficial — ser
viciul de publicitate — Bucureşti, 
Calea Victoriei nr. 48—53, sectorul I, 
oficiul poştal 22, la care să anexeze 
recipisa de expediere a sumei, pre
cum şi o dovadă de la unitatea ca
re a emis carnetul de muncă cu se
ria şi numărul acestuia, data elibe
rării şi denumirea exactă a organu
lui emitent la data eliberării. 3j Du
pă publicare, Buletinul oficial pe ca- 
re-1 va primi se va depune 3a uni
tate, împreună cu o declaraţie deta
liată asupra împrejurărilor pierderii 
carnetului. 4) Unitatea va întocmi 
un proces-verbal de constatare a pieî- 
deril şi a publicării ei, pe care 11 
va înainta la Direcţia judeţeană pen- 
ttu probleme de muncă şl ocrotiri 
sociale, împreună cu declaraţia an
gajatului şi Buletinul oficial respec
tiv, solicltlnd aprobarea eliberării u- 
nui carnet de muncă duplicat.

GHEORGHE NEVODAR — corn. 
taslea, satul Noul Săsesc. 1) Unita
tea nu este obligată să acorde trans
ferul, Iar acordarea ulterioară, după 
plecarea salariatului din unitate prin 
demisie, este Interzisă. Forul tute
lar va putea dispune în anumite ca
zuri deosebite acordarea ulterioară 
a transferării la cerere dacă va con
stata că aceasta a fost refuzată ini
tial de conducerea unităţii respecti
ve din motive nejustificate şl că an
gajatul a sesizat forul tutelar despre 
acel refuz Înainte de a proceda la 
desfacerea contractului de muncă. 
21 In ceea ce priveşte compensarea 
în bani a concediului de odihnă la 
încetarea raportorilor de muncă, u- 
nitatea era obligată să vă acorde 
compensarea în bani a concediului 
neefectuat pentru lunile prestate In 
1971, cit şi pentru lichidarea anului 
muncă 1967, calculat de la ultima 
vechime neîntreruptă şi 31 decem
brie 1967.

ANA VASILIU — Clsnădie. Potri
vit art. 9 al 2 din Legea nr. 1/970,
privind organizarea şi disciplina 
muncii în unităţile socialiste de stai, 
beneficiază de vechime neîntrerup
tă în aceeaşi unitate salariata care 
a încetat activitatea fiind gravidă 
sau pentru a-şi creşte un copil pînă 
la împlinirea vîrstei de 7 ani, na
tural dacă s-a încadrat in această 
unitate în termen de 90 de zile de 
la împlinirea vîrstei de 7 ani a co
pilului. In situaţia expusă de dv. î» 
scrisoare, dacă vă angajaţi în con
diţiile de mai sus, beneficiaţi de ve
chime neîntreruptă în aceeaşi uni
tate. Natural că perioada în care 
n-ati prestat munca nu vi se consi
deră vechime in muncă.

Proprietarii din Viile Sibiului. Pen
tru orice formă de înstrăinare a 
imobilului trebuie să obţineţi, de in 
serviciul de arhitectură şi sistemati
zare a Consiliului popular municipal 
Sibiu, autorizaţia de înstrăinare, con
form Decretului nr. 144/958. înstrăi
narea se face prin contractul de 
vînzare-cumpâraie la Notariatul da 
stat. în caz de donaţie se îndepli
nesc aceleaşi formalităţi.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic .

Spiritul fertilizant
(Urmare din pag. 1)

organizarea periodică a unor schim
buri de experienţă între agitatori şt 
responsabilii grupelor de agitatori 
din cadrul uzinei sau din alte uni
tăţi în vederea însuşirii metodelor 
noi, precum şl generalizarea expe
rienţei pozitive acumulate, îndepăr
tarea unor inadvertenţe din munca 
aqitatorilor.

Vizitarea altor uzine cu specific 
de producţie similar uzinei noastre, 
din localitate sau din tară, organi
zarea de expoziţii cu caracter eco
nomic înfătişînd obiective importan
te ale economiei. Aceste forme noi 
vor crea cu siguranţă posibilitatea 
ca. pe lînqă o documentare substan
ţială, să se ducă un dialog mai fruc
tuos între agitatori şi mase.

O altă măsură prevăzută in pro
gramul de activitate este aceea a în
fiinţării a cinci puncte de documen
tare pentru agitatori: unul la nivelul 
uzinei şi celelalte la nivelul secţii
lor de producţie. Pînă în prezent, 
două din ele au şi început să-şi des-

D

Necesitatea controlului preventiv al cancerului
In conformitate cu planul de mă

suri al Ministerului Sănătăţii şi al 
Direcţiei sanitare a judeţului Sibiu, 
în care sínt prevăzute largi acţiuni 
organizatorice în problema oncolo
gică, în municipiul Sibiu a luat fiin
ţă Laboratorul judeţean de citologie.

în acest sens am luat un interviu 
biologului Ilie Mircea, care conduce 
acest laborator.

RED.: Ce preocupări are acest 
laborator şi ce semnificaţie are 
noţiunea de citologie?

M.I.: Citologia derivă de la cuvin
tele citos — celulă şi logos — vor
birea despre, deci ştiinţa despre ce
lule. Preocuparea principală este pu
nerea unui diagnostic pe baza unor 
celule recoltate din unele produse 
biologice. Anul acesta planul de mă
suri adoptat prevede depistarea în 
stadii timpurii, incipiente, a cazuri
lor de cancer de col uterin. In alte 
etape laboratorul va aborda noi do

menii de investigare: cancer bronşic, 
mamar, gastric etc.

RED.: în ce constă metoda de 
investigare şl dacă este o meto
dă nouă. de dată recentă?

M.I.: Citologia în diagnosticul can
cerului genital feminin este o me
todă românească introdusă de C. Da
niel şi A. Babeş încă din 1927. Ul
terior această metodă a fost relua
tă, perfecţionată şi dezvoltată de alţi 
savanţi. Metoda constă în observa
rea microscopică şi punerea în evi
dentă a celulelor canceroase în di
ferite produse biologice. Cu _ ajuto
rul acestei metode se pot diagnos- 
tica stadii incipiente de cancer.

RED.; In ce constă necesitatea 
controlului preventiv al cance
rului?

M.I.: Diagnosticul precoce al can
cerului este o necesitate, întrucât, 
ca cit acesta se face ma! timpuriu, 
e» atu Iansele de vindecare preia

pînă la un procent de 100 Ia sută. 
Astăzi, se ştie că evoluţia medie a 
unui cancer este de 10—13 ani. A- 
ceastă metodă permite să se efec
tueze diagnostice precoce cu mulţi 
ani înaintea oricărei simptomatologii 
clinice, radiologice sau endoscopice. 
De aid reiese evident valoarea a- 
cestei metode, mai ales că permite 
o investigare în masă.

RED.: Cine trebuie să se pre
zinte la acest control ?

MJ.: Toate femeile între 30 şi 65 
ani, Insă asigurăm oricînd un con
trol oricărei persoane care doreşte, 
chiar la afara acestor limite de vîr
stă. De remarcat este faptul că re
coltarea se face rapid şi este ne- 
dureroasă. înaintea prezentării la 
control femeia trebuie să îndeplineas
că anumite indicaţii ce vor fi da
te de către medicul da întreprinde
re şî circumscripţie, 

în  «tape esţial* »»miR depis

tarea In masă ia întreprinderile un
de lucrează un număr mare de fe
mei, la circumscripţia I-a, urmînd ca 
pe parcurs să fie cuprinsă întreaga 
masă de femei în limitele de vîrstă 
arătate.

RED.: Ce rezultate s-au obţinut 
prin această metodă?

MJ.: Dată fiind înfiinţarea recen
tă a acestui laborator, nu putem în
că da cifre. însă în ţările în care 
această metodă a fost inclusă mai 
de mult (S.U.A., Belgia, R.F.G., 
U.R.S.S., Norvegia, Brazilia, India 
etc.j cifrele slut edificatoare.

Ga urmare a examenelor citologi* 
ce repetate Ia anumite perioade, in
cidenţa cancerului de col uterin a 
scăzut foarte mult, Sar rezultatele 
tratamentelor chirurgicale se ridică 
la procente de peste 70—80 la sută 
vindecări după 5 ani de la interven
ţie.

ION POPA

făşoare activitatea, Iar celelalte slnt 
în curs de organizare. In aceste 
puncte de documentare agitatorii şl 
ceilalţi oameni al muncii găsesc —- 
pe lingă fondul documentar de bază 
(documente de partid, reviste poli
tice, presa centrală şi locală) — şl 
extrase din materialele analizate în 
plenarele comitetului de partid, in 
şedinţele de biTou, cit şl planurile 
de măsuri adoptate. La fiecare cen
tru de documentare se găseşte, de 
asemenea, programul de măsuri a- 
doptat de plenara lărgită a comi
tetului de partid al uzinei cu ocazia 
dezbaterii propunerilor tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, privind educaţia 
marxist-leninistă a membrilor de par
tid, a tuturor oamenilor muncii, cit 
şl a valoroaselor idei cuprinse în 
expunerea tinută Ia consfătuirea de 
lucru a activului de partid din do
meniul ideologiei şl al activităţii po
litice şl cultural-educative. Pe lîn
gă materialele documentare de la 
nivelul comitetului de partid, la 
punctele de documentare se mai gă
sesc extrase din planurile de mă
suri adoptate In adunările generale 
ale organizaţiei de bază din secţia 
respectivă cit şi un documentar pri
vind sarcinile curente ale secţiei.

înfiinţarea punctelor de documen
tare, înzestrarea lor cu un fond de 
materiale bogat, la indemîna oricui, 
a izvorît din necesitatea firească de 
îmbunătăţire a activităţii de popu
larizare a măsurilor luate de corni' 
tetul de partid, de organizaţiile de 
bază. Pînă acum aceste măsuri erau 
cunoscute numai de un număr re> 
strîns de oameni cu munci de ras 
pundere, pe viitor vor fi cunoscute 
de toţi salariaţii care >>-°buie să le 
aplice în viată.

Sondajul a scos în eviaenţâ spiri
tul novator, exigent princima ».1 
gindirii colective. S-a dovedii iu 
p dată că majoritatea agitaturile- 
din uzină doresc ca instruirea toi 
să fie făcută şi prin alte metode noi 
eficiente, nu numai prin şedinţe ev 
caracter şablonard.

Transpunînd în viată programul de 
măsuri adoptat de plenara lărgită a 
activului comitetului de partid, prin 
găsirea şl valorificarea unor noi şl 
eficiente căi şi mijloace moderne in 
munca politică de educare marxist- 
leninistă a membrilor de partid, a 
tuturor -Fariatilor uzinei 
donta*, vom crea un teren 
infăiiiui. neabătută 
con c'-’--- ne stau In faţă în ac- 
tualul pisa cincinek

iWWWWOS»

Herta W
şi comenzile fără... 

note de comandă

1

Că sínt necinstit: toţi cei ce iau 
de la societate mai mult decit dau, 
întemeindu-şi viaţa pe mentalita
tea „ciubucului“ — o ştie oricine.

A te face că „nu vezi, că nu 
auzi“ ce se întîmplă în jurul tău, 
mai ales clnd, prin natura muncii 
tale, eşti chemat (şi plătit pentru 
aceasta) să o faci, reprezintă o 
gravă încălcare a disciplinei noas
tre socialiste. Iată de ce oamenii 
cinstiţi întîmpină cu riposta cuve
nită tendinţa de trai uşor, activi
tatea de mîntuială, în spatele că
reia se găsesc de obicei tot felul 
de mentalităţi retrograde. Iată de 
ce se Impune o receptivitate spo
rită faţă de sesizările oamenilor 
muncii, o rezolvare promptă a 
scrisorilor, sesizărilor acestora.

Zilele trecute, prin cîteva rîraduri 
de veritabilă telegramă se arăta 
că: „Ea atelierul foto nr. 3 Mediaş 
se fac lucruri necinstite, iar ciubu
cul e în floare“. Laconic, poate 
chiar superficial la prima vedere, 
ca atare o chestiune ce nu merită 
atenţie, ar fi tentat să creadă ci
neva. Exact aşa a argumentat şi 

responsabila uni- 
ba mai mult, ea se 
convingă că e „cu-

afirmaţii atît de 
un mic sondaj 

se impunea; vorba ceea „fum fără 
foo nu există*. Deci, iată-ne în a- 
telierul cu pricina. Nu a fost ne
voie de eforturi prea mari pentru 
a ne da seama că „jarul“ necinstei 
mocnea cit se poate de bine. Un 
număr de opt comenzi, la care 
s-au găsit clişeele în „portofoliul“ 
secţiei, nu erau înregistrate, nu 
erau eliberate chitanţele ce se im
puneau o dată cu primirea co
menzii. De lucrat însă s-au lucrat, 
fotografiile s-au făcut, banii cu 
siguranţă că au fost încasaţi. Nu 
mă întrebaţi însă cit, că nu vă 
pot spuae, decît atît că de pe un 

poze dar 
Au mai fost 

lucru trei

comenzi (tot fără comandă!) de la 
întreprinderea foraj gaz metan, 
întreprinderea industrială şi, cul
mea, chiar de la cooperativa „Meş
teşugarul“, care are onoarea să tu
teleze acest atelier.

După cum se vede treaba, lipsa 
de control se manifestă şi la ser
viciile altor unităţi şi chiar la

vin subalternilor ei.
Că aşa stau lucrurile, o erată 

şi un alt aspect. Ea acest atelier 
unde lucrează cinci salariaţi, 
evidenţele operative zilnice se în
tocmesc după bunul plăo al res
ponsabilei. Motivul, simpla sustra
gere de sub controlul celor care... 
nu vor să controleze. Dovadă stă 
şi faptul că în luna august Herta 
Wentzel a lipsit nemotivat de la 
serviciu, permiţîndu-şi a se au- 
toponta prezentă, lucru pe care l-a 
făcut şi pentru fiica ex Christa, an
gajată în aceeaşi unitate.

Adăugind la aceasta că de un 
an de zile nimeni nu a controlat, 
nici conducerea cooperativei, nici 
U.J.C.M. (dar să nu greşim, con
tabilul şef a fost în vizită?!), ca 
şi aspectul nesesizat de conducere 
(dar pe bună dreptate reclamat de 
clienţi) cum că la poartă stă scris 
programul de lucru 8—20, în fapt 
fiind altul (după treburile de aca
să şi de la piaţă ale salariaţilor 
de aici), vom vedea imaginea cau
zei pentru care planul nu se rea
lizează la acest atelier şi In ge
neral la activitatea foto, pe întrea
ga cooperativă.

In Mediaş unităţile cooperativei 
meşteşugăreşti au zeci de ateliere, 
în care majoritatea muncitorilor 
îşi fac datoria cum se cuvine. Toc
mai de aceea trebuie combătute 
cu toată tăria mentalităţile antiso
ciale, trebuie făcut totul ca din 
activitatea meşteşugărească să dis
pară definitiv necinstea, chiulul,
evaziunea de la îndatoriri, ciubucul.

V. TlR.YAVEANU
Í•wss.v'
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ORIENTUL APROPIAT
> Formarea nou/ui guvern egiptean 

) Declaraţia regelui Arabiei Saudite 

\ Raportul lui John Ren me
f Cairo 20 — Corespondentul Ager* 
preş, Constantin Oprică, transmite] 
Preşedintele Republicii Arabe a E- 
giptului, Anwar Sadat, a promulgat 
•duminică seara un decret privind 
formarea noului guvern al ţării, 
Mahmud Fawzl •  fost desemnat din 
nou în funcţia de şef al guvernului. 
Postul de prim-vicepreşedinte al ca
binetului egiptean, creat pentru pri
ma dată cu această ocazie, este de
ţinut de Aziz Sldky, care este, în 
acelaşi timp, ministru el industriei, 
petrolului şi resurselor miniere. Din 
noul guvern mai fac parte, între al
ţii, Äbdel Kader Hatem, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri şi 
ministru al culturii şi informaţiilor, 
Mahmud Riad, vicepreşedinte şi mi
nistru al afacerilor externe, Mourad 
Caleb, ministru de stat pentru afa
cerile externe. »

Un număr de şase portofolii minis
teriale au fuzionat sau au fost su
primate. Academia pentru cercetarea 
ştiinţifică şi tehnologică, creată 
printr-un decret al preşedintelui Sa
dat şi care va depinde de Consiliul 
de Miniştri, înlocuieşte fostul Mi
nister al Cercetărilor Ştiinţifice. De 
asemenea, portofoliul administraţiei 
locale a fost desfiinţat, t e  atribu
ţiile sale au fost transferate guver- 
noratelor.

Luni, membrii noului cabinet egip
tean au depus jurămtnitul In faţa 
preşedintelui Anwar Sadat.

Beirut 20 (Agerpres). — Regele 
Felsál al Arabiei Saudite a declarat

SOFIA

Lucrările sesiunii 
„Zilelor Uniunii Me
dicale Balcanice“
r Solia 20. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Amariţei, transmit« 
(ba Sofia au început luni lucrările 
„ZHelor Uniunii Medicale Balcanice". 
1C« şedinţa Consiliului General al U- 
riîunii, care a fost condusă de aca
demicianul Ştefan Milcu, preşedin
tele U.M.B., au luat parte şi repre
zentanţi ai Asociaţiei Internaţionale 
pentru Cercetări Ştiinţifice şi schim
buri Culturale, cu sediul la Paris. A 
lost dezbătută activitatea uniunii de 
la ultima ei sesiune, precum şi ini
ţiativele privând extinderea acesteia. 
In program sínt prevăzute în con
tinuare, comunicări si rapoarte gru
pate în jurul unor teme de o deo
sebită actualitate şi importanţă pen- 
|tru cercetarea medicală. Pe listele 
Celor înscrişi pentru a prezenta, în 
Cadrul lucrărilor actualei sesiuni, re
zultatele cercetărilor lor, sínt pre
zenţi aproape 30 de specialişti ro
mâni, care vor prezenta peste 20 de 
comunicări. S-a hotărît ca, în 1972, 
c!nd se vor împlini 40 de ani de la 
Crearea Uniunii Medicale Balcanice, 
hă fie organizată, la Bucureşti, , a 
iSI-a Săptămînă balcanică.

în cursul unei audienţe acordate ri
nei delegaţii palestiniene la confe
rinţa de la Djeddah că doreşte reu
şita medierii egipteano-saudite în 
conflictul iordaniano-palestmian — 
a anunţat biroul organizaţiei „Al Fa
tah* din Beirut. Citîndu-1 pe cores
pondentul său din Djeddah, biroul 
„Al Fatah* subliniază că documen
tul elaborat de Egipt şi de Arabia 
SauditS, care serveşte drept bază 
medierii, este întemeiat pe acorduri
le de la Cairo şl Amman din anul 
1970. „Partea care se va opune suc
cesului acestei medieri îşi va asu
ma responsabilitatea“, a dedarat F á
sai.

Naţiunile Unite 20 (Agerpres). — 
într-un raport spedal adresat Adu
nării Generale a Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, John Rennie, comi
sarul general al Oflduluî O.N.U. 
pentru sprijinirea refugiaţilor pales
tinieni (U.N.R.W.A.), se declară „ex
trem de neliniştit de consecinţele o- 
peraţiunilor efectuat® recent de au
torităţile militare Israeliene în teri
toriul Gaza*. Raportul menţionează 
că elroa 6 360 de adăposturi situate 
tn taberele pentru refugiaţi sau în 
afara lor au fost demolate din or
dinul autorităţilor militare israeliene 
şl că aproximativ 15 000 de persoa
ne au fost strămutate în ultimul 
timp.

într-e notă adiţională, secretarul 
general al O.N.D., U Thant, deda- 
ră că împărtăşeşte neliniştea . comi
sarului general al U.N.R.W.A.

R.S. CEHOSLOVACĂ. întreprin
derea „Plastlka" din Nitra, care 
prelucrează materialul termoplast, 
este aproape unică în felul ei în 
Slovacia. Aici se produc peste 
1200 tipuri de articole induzînd 
diferite tipuri de conducte de 
plastic şt materiale pentru amba
laje. în foto: linia de imprimare 
de Ia tabrica de produse plastice 

„Plastika" din Nitra

CAMBODGIA. Forţele de rezistenţă populară Înaintea unei acţiuni
ofensive

Din ţările socialiste
Moscova 20 (Agerpres). — Con

ducta de gaze Punga (Siberia occi
dentală) — Serov (Ural) a fost pre
lungită cu încă 250 de kilometri, în 
vederea racordării sale la un nou 
zScămînt.

Conducta amintită, cu o lungime 
totală de 500 kilometri, a fost con
struită în urmă cu cinci ani. în a- 
ceastă perioadă, sumele cheltuite 
pentru construirea ei au fost în în
tregime amortizate, conducta trans
ported din Siberia occidentală spre 
Ural circa 40 miliarde metri cubi 
de gaze. Noul zăcămînt racordat la 
conductă va face ca debitul aces
teia să sporească pînă la sfîrşitul 
anului cu încă 200 milioane metri 
cubi de gaz.

Tirana 20 (Agerpres). — In anii 
puterii populare, în Albania au în
ceput ample lucrări în vederea iri
gării regiunilor deluroase şi monta
ne şi includerii, astfel, în circuitul 
agricol a unor mari suprafeţe nefo- 
ic.site pînă în prezent. în perioada 
1966—1970 au fost afectate acestui 
scop peste 53 la sută din totalul in
vestiţiilor de stat. Ca urmare, la 
sfÎTşitul anului 1970, în regiunile a- 
mintite s-au făcut lucrări de aduc- 
ţiune şi Irigare pe o suprafaţă de 
126 000 hectare. Extinderea irigaţii
lor a început, totodată, şl într-o se
rie de regiuni secetoase cum este 
zona Skrapar, zonele montane Te- 
pelena, Perment, Vlora, Hasi şi Ths- 
te.

Havana 20 (Agerpres). — In pro
vincia cubaneză Oriente s-au Înche
iat lucrările de construcţie la insta-

’ •  ÎN COMUNICATUL TRANSMIS
DE AGENŢIA TASS cu privire la vi
zita în Uniunea Sovietică a regelui 
Afganistanului, Mohammed Zahir 
Şah, se relevă, printre altele, că 
părţile îşi reaiirmă sprijinul faţă de 
declaraţia privind consolidarea secu
rităţii internaţionale adoptată Ia cea 
de-a 25-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. Ele îşi exprimă do
rinţa comună de a depune eforturi 
In direcţia limitării cursei înarmări
lor, în scopul întăririi păcii şi secu
rităţii internaţionale. Părţile recu
nosc importanţa realizării securităţii 
Sn Europa pentru apărarea păcii ge
nerale şi consideră că acestui ţel 
t-ar corespunde convocarea în viito
rul apropiat a conferinţei general- 
europene.

•  LUNI S-A DESCHIS LA VIENA 
cel de-al 7-lea Congres al Uniunii 
Sindicatelor Austriece (Österreichi
scher Gewerkschaf tsbund-O.G.B.), la 
care participă delegaţi a peste un 
mflion şi jumătate de membri. în 
centrul dezbaterilor congresului se 
vor afla o serie de rezoluţii, elabo
rate de sindicatele de ramură, pri
vind probleme în legătură cu lupta 
împotriva creşterii preţurilor, pentru 
reducerea impozitelor, precum şl 
pentru alte revendicări ale oameni
lor muncii din Austria.

La congres participă reprezentanţi 
az sindicatelor din diferite ţări euro
pene. Din ţara noastră este prezent, 
in calitate de observator, Gheorghe 
Borş, membru al Comitetului Execu
tiv al Consiliului Central al UjG.S.R,,
preşedintele Consiliului municipal
Bucureşti, al sindicatelor.

•  POTRIVIT UNUI SONDAJ
GALLUP, SENATORUL EDWARD
KENNEDY este considerat în pre
zent, în sînul partidului său, drept 
personalitatea democrată cea mai 
Indicată s'ă candideze da alegerile

prezidenţiale ce urmează să aibă loc 
anul viitor în Statele Unite. Kennedy 
a obţinut 26 ia sută din voturi, în 
timp ce pentru Edmund Muskie şi 
Hubert Humphrey s-au pronunţat 22 
şi respectiv 13 la sută din persoane
le consultate. Primarul New York- 
ului, John Lindsay, care a abando
nat nu de mult Partidul republican 
pentru a trece în cel democrat, a 
obţinut Sn acest sondaj 6 Ia sută din 
voturi.
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•  NOUL GUVERN AL REPUBLICII 
ARABE YEMEN, prezidat de Mohsen 
EI Aini, a depus jurămîntul consti
tuţional, Sn prezenţa preşedintelui 
Consiliului Republican, Abdel Rah
man AI Irteii.

Intr-o declaraţie făcută ulterior 
reprezentanţilor presei, premierul 
Mohsen El Aini a precizat că, pe 
plan inteţn, guvernul său îşi va con
centra atenţia asupra modalităţilor 
de reglementare a crizei financiare, 
urmînd să adopte măsuri în vederea 
reducerii deficitului bugetar, care a 
atins 15 milioane de dolari.

în ceea'ce priveşte politica exter
nă, Mohsen El Aini a declarat că 
guvernul său se va strădui să îm
bunătăţească relaţiile cu Arabia 
Saudită şi cu Republica Democratică 
a Yemenului.

•  O DELEGAŢIE GUVERNAMEN
TALA ECONOMICĂ CHINEZĂ con
dusă de Ciu Hua-min, adjunct al mi
nistrului comerţului exterior al R.P. 
Chineze, a sosit într-o vizită de prie
tenie Ia Stockholm, la invitaţia gu
vernului Suediei, anunţă agenţia 
China Nouă.

Delegaţia chineză a sosit în capi
tala suedeză venind din Finlanda, 
unde a făcut o vizită de prietenie.

•  REFUZUL EDITORILOR BRITA
NICI de a satisface revendicările 
materiale prezentate de sindicatul 
„National Graphical Association", 
care numără peste 30 000 de lucră
tori din domeniul, editării de cărţi 
şi ziare, a făcut ca luni la Londra 
să nu apară nici un ziar de seară. 
La Londra s-a anunţat că, în urma 
eşuării tratativelor de duminică este 
prevăzută o nouă rundă de negocieri 
între liderii sindicatului N.G.A. şi 
reprezentanţi ai editorilor de ziare.

•  GUSTAV HUS AK, SECRETAR 
GENERAL AL C.C. AL P.C. DIN 
CEHOSLOVACIA. însoţit de Lu- 
bomir Strougal, preşedintele Gu
vernului Federal, A. Barcak, minis
trul comerţului exterior, şi J. Si
mon, ministrul construcţiilor de 
maşini, au vizitat luni pavilionul 
Republicii Socialiste România din 
cadrul celui de-al 13-lea Tîrg in
ternaţional de toamnă de la 
Brno.

La sosire, oaspeţii au fost Intim- 
pinaţi de consilierul economic al 
Agenţiei economice române Ia 
Praga, Nicolae Andrei, şi de di
rectorul pavilionului românesc. 
Ion Tonceanu.

Oaspeţii s-au interesat de uti
lajul rutier românesc, de autotu
rismul de teren A.R.O. şl auto
turismul „Dacia", precum şi de 
rezultatele participării Ia ttrg.

îe.ţiile primei linii de înaltă tensiu
ne. Linia, cu o lungime de 120 ki
lometri, va transporta energia elec
trică între oraşele Santiago de Cu
ba şl Oîlguin.

Budapesta 20 (Agerpres). — Pro
dusele Fabricii de porţelan din He- 
rend sínt cunoscute de mult timp 
pentru frumuseţea şi calitatea lor 
peste hotare. Prima medalie de aur 
a fost decernată acestor produse în
că !n 1851, cu prilejul unei expoziţii 
internaţionale. De la această dată, 
produsele fabricii continuă să fie so
cotite printre cele mai bune din lu
me. în prezent, fabrica de la Herend 
este în curs de reconstrudre. Pentru 
construcţia şi modernizarea secţiilor 
de preparare şi modelare vot fi 
cheltuiţi circa 25 milioane de forinţi.

Varşovia 20 (Agerpres). — Se îm
plinesc 50 de ani de cînd tn Polo
nia a început construcţia de tractoa
re. Primul tractor, care dispunea de 
un motor de 25 C.P., ce funcţiona 
cu ajutorul petrolului, a ieşit pe 
porţile uzinei constructoare în 1921. 
Dar, despre o adevărată dezvoltare 
a acestei ramuri a industriei polo
neze nu se poate vorbi decit în anii 
de după eliberare. De atunci, I« u- 
zinele „Ursus“ din Varşovia s-au 
produs 300 000 de tractoare.

Luptele din

Vietnamul de sud
Saigon 20 (Agerpres). — Lupte 

violente între forţele patriotice din 
Vietnamul de sud şi trupele saigo- 
neze au fost semnalate in ultimele 
48 de ore în Delta Mekongului, în 
provincia An Xuen şi în regiunea 
junglei U Minh. In cursul ciocniri
lor — relatează corespondenţii a- 
genţiilor de presă — unităţile mili
tare saigoneze au suferit pierderi 
grele în oameni şl echipament de 
luptă.

Agenţiile de presă informează, 
totodată, că aproximativ 500 de to
ne de muniţii aparţinînd forţelor re
gimului Thieu au fost distruse în 
cursul exploziilor care s-au produs 
în ultimele 24 de ore Ia un impor
tant depozit de armament amplasat 
în apropierea Salgonului.

Cambodgia
Pnom Penh 20 (Agerpres). —- For

ţele patriotice cambodgiene au in
terceptat pe şoseaua nr. 5 un bata
lion al regimului de I* Pnom Penh, 
cu care au angajat o luptă violentă, 
în urma acestei operaţii, o compa
nie a batalionului a fost nimicită, 
t e  alta a ptedut O importantă par
te din efectiv. Patrioţii au capturat, 
totodată, o mare cantitate de echi
pament militar şi de arme.

Un alt atac aî forţelor patriotice 
cambodgiene, lansat in provincia 
Kandal împotriva unui convoi mili
tar, a provocat, de asemenea, forţe
lor regimului de la Pírom Penh im
portante pierderi în oamnei şi ma
teriale de luptă.

încheierea lucrărilor Congresului 
mondial de teorie 
a maşinilor şi mecanismelor

Belgrad 20. — Corespondentul A- 
gerpres, George Ionescu, transmite: 
Luni s-au încheiat, In localitatea Ku- 
pari, de lingă Dubrovnik, lucrările 
celui de-al treilea Congres mondial 
de teorie a maşinilor şi mecanisme
lor. Congresul, manifestare periodică 
a Federaţiei internaţionale de teorie 
a maşinilor şi mecanismelor 
(I.F.T.O.M.M.), al cărei membru fon
dator este şi România, a prilejuit 
un larg schimb de experienţă între 
cel 389 de reprezentanţi din 25 de 
ţări participante la această reuniu
ne ştiinţifică. România a fost repre

zentată de o delegaţie a Consiliului 
naţional ol Inginerilor şi tehnicieni
lor, alcătuită din prof. dr. ing. Nico- 
iae Manolescu, preşedinte al Comi
siei naţionale I.F.T.O.M.M., prof. dr. 
Ing. Radu Bogdan şi prof. dr. ing, 
Francisc Covaci.

La congresul de ia Kupari au fi
gurat 22 de comunicări ştiinţifice 
din partea celor mai de seamă spe
cialişti români in teoria maşinilor şi 
mecanismelor. Contribuţia valoroasă 
adusă de delegaţii români a fost 
deosebit de apreciată de toţi specia 
liştii participanţi.

Reuniunea anuală a Adunării 
Parlamentare a N .A .T .O .

Londra 20 (Agerpres). — Luni au 
început la Londra lucrările celei 
de-a 17-a reuniuni anuale a Adunării 
Parlamentare a N.A.T.O. Cu prilejul 
acestei reuniuni vor fi dezbătute ra
porturile dintre S.U.A. şi aliaţii vest- 
europeni, raporturi care se află în 
continuă înrăutăţire atît pe linie 
militară, cit şi economică. Măsurile 
protecţioniste adoptate recent de 
Washington în vederea redresării 
balanţei de plăţi americane» cronic

deficitare, şî apărării poziţiei şubre
de a dolarului lezează puternic in 
teresele partenerilor comerciali ai 
S.U.A. De asemenea, participanţii la 
această întîlnire se vor referi Ia pro
blemele pe care le ridică pentru 
N.A.T.O. Malta şi Islanda.

Prima zi a dezbaterilor a fost 
inaugurată printr-un discurs al pri
mului ministru britanic, Edward 
Heath. Lucrările reuniunii vor lua 
sfîrşit la 24 septembrie.

: Astă zi,la Palatul
Naţiunilor Unite, încep 
lucrările celei de-a

sesiuni a 
Generale

Adunării 
a 0. N. U.

Corespondenţa de la C. ALEXANDROAIE

New York 20. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie transmi
te: La Palatul Naţiunilor Unite din 
New York încep marţi, 21 septem
brie, lucrările celei de-a 26-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U., care 
avînd loc la numai un an de la se
siunea jubiliară, se aşteaptă să pri
lej urască o primă analiză a felului 
In care statele membre au procedat 
la transpunerea în practică a pre
vederilor celor patru documente a- 
doptate anul trecut.

Aceste documente — privitoare Ia 
lichidarea colonialismului şi subdez
voltării, întărirea securităţii interna
ţionale şi promovarea în relaţiile 
dintre state a principiilor legalităţii, 
dreptului şi justiţiei, revin atenţiei 
plenumului şi comitetului Adunării 
Generale sub forma unor obiective 
înscrise pe agenda sesiunii, care, pî- 
nă în prezent, cuprinde 103 puncte.

Ca şi în alţi ani, un loc central 
în cadrul dezbaterilor, revine unor 
probleme de importanţă vitală pen
tru asigurarea .păcii şi securităţii 
internaţionale. între acestea, proble
ma dezarmării generale şi totale o- 
cupă un loc prioritar. La acest ca
pitol sînt înscrise peste zece puncte, 
care vizează, pe lingă dezarmarea 
generală şi totală, suspendarea ex
perienţelor nucleare, interzicerea fo
losirii armelor chimice şi bacterio
logice, folosirea in scopuri exclusiv 
paşnice a spaţiului extraatmosferic 
etc. Propunerea României privind 
„consecinţele economice şi sociale 
ale cursei înarmărilor şi efectele sa
le profund dăunătoare asupra păcii 
şi securităţii în lume* reapare pe 
ordinea de zi a sesiunii sub forma 
unui raport prezentat de secretarul 
general al O.N.U., U. Thant.

înfăptuirea dezarmării reclamă 
participarea tuturor statelor şi mo
bilizarea popoarelor pentru a se pu
ne capăt spiralei cursei înarmărilor. 
Se ştie că ţara noastră s-a pronun
ţat în favoarea convocării unei con
ferinţe de dezarmare cu participa
rea tuturor ţărilor lumii, care să 
dezbată în primul rînd problema in
terzicerii şi lichidării armelor nu
cleare şi a celorlalte arme de dis
trugere în masă şi să adopte măsuri 
pentru lichidarea bazelor militare, 
retragerea trupelor de pe teritorii 
străine, desfiinţarea blocurilor mili
tare, ca măsuri practice pe calea 
dezarmării nucleare.

Indisolubil legat de chestiunile 
dezarmării se află punctul agendei 
intitulat „Aplicarea declaraţiei refe
ritoare Ia întărirea securităţii inter
naţionale*, care vizează obligativita
tea statelor de a-şi edifica relaţiile 
dintre ele pe bazele solide ale prin
cipiilor egalităţii in drepturi, respec
tării independenţei şi suveranităţii 
naţionale, pe neamestecul în treburi
le interne şl a avantajului reciproc.

Un alt grup de probleme care vor 
concentra atenţia delegaţilor se re
feră la lichidarea totală şi definiti
vă a anacronicului sistem colonial 
şi a practicilor neocolonîalismului 
care ridică obstacole de netrecut în 
calea dezvoltării economice a unul 
însemnat număr de state recent eli
berate.

Probleme majore aflate in aten
ţia acestui for internaţional au drept 
una din condiţiile sine qua non spre 
rezolvarea lor justă şi echitabilă în
făptuirea universalităţii Organizaţiei 
Naţiunilor Unite — măsură care pe 
lingă faptul că ar pune capăt unei 
inadmisibile discriminări împotriva 
Republicii Populare Chineze, stat 
fondator al O.N.U. şi membru al 
Consiliului de Securitate, ar duce, 
totodată, la creşterea eficacităţii a- 
cestei organizaţii, a prestigiului ei 
în lume şi ar spori posibilităţile de 
a se ridica la înălţimea aşteptărilor 
şi speranţelor de pace şi securitate 
ale popoarelor.

Guvernul român şi-a afirmat punc
tul de vedere asupra problemelor 
cardinale ale Organizaţiei Naţiunilor 
Unite în răspunsul dat la aplicarea 
„declaraţiei asupra întăririi securită
ţii internaţionale", document care 
s-a bucurat aici, la New York, în 
rîndurile delegaţiilor sosite la sesiu
ne, de o atenţie şi o audienţă deo
sebită. „După părerea guvernului ro
mân, se arată în acest document. Or
ganizaţia Naţiunilor Unite este che
mată să aducă O contribuţie mai ma
re Ia întărirea legalităţii internaţio
nale, să vegheze ca toate statele 
să se conformeze obligaţiei funda
mentale de a se abţine de la folo
sirea forţei şi ameninţarea cu forţa, 
de la presiuni şi constringeri de ori
ce fel, de a respecta independenţa şi 
suveranitatea naţională a fiecărui 
stat — piatra unghiulară a păcii şi 
securităţii In lume*.

A

I nf revedere
Corneliu Mănescu—U Thant

New York 20 (Agerpres). — Lunî 
la amiază, Corneliu Mănescu, mimis- 
strul afacerilor externe, conducăto
rul delegaţiei Republicii Socialiste 
România la cea de-a 26-a sesiune a 
Adunării Generale a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, a avut, la sediul 
O.N.U. din New York, o întrevedere 
cu secretarul general al O.N.U., U 
Thant.

Au fost discutate probleme legate 
de desfăşurarea apropiatei sesiuni a 
Adunării Generale şi colaborarea Re
publicii Socialiste România cu Orga

nizaţia Naţiunilor Unite. Au fost, de 
asemenea, abordate unele chestiuni 
actuale ale vieţii internaţionale, în
tre care, restabilirea drepturilor le
gitime ale Republicii Populare Chi
neze la O.N.U,, întărirea securităţii 
internaţionale şi securitatea europea
nă, problemele dezarmării.

întrevederea s-a desfăşurat intr-a 
atmosferă cordială.
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Deşi Chile are cea mai lungă coastă maritimă din America Latină (10 000 km) pe lista ţărilor cu trafic maritim ocu
pă doar locul 30. Cea mai mare parte a exporturilor chiliene se tace cu vase sub pavilion străin. Ori Chile are 
exporturi masive, numai cuprul exportat se ridică Ia circa 10 000 000 tone. Noile măsuri luate în Chile prevăd ca 
50% din transporturile comerţului exterior să lie încred !nţate societăţilor chiliene de stat, mixte sau particulare. 
Se preconizează construirea de noi vase în aşa fel ca cea mai mare parte a exporí ului maritim să scape de sub 

dominaţia societăţilor străine in special americane. în foto: clădiri portuare Ia Vaiparaise

Helsinki 20 (Agerpres). — Fe
deraţia finlandeză de fotbal a al
cătuit, luni după-amiază, selec
ţionata ţării care va întîini 
miercuri la Helsinki echipa Ro
mâniei, în meci retur pentru 
campionatul european. Iată echi
pa: Naesman, Suomalaimen, Sa- 
viomaa, Maekynen, Ranta, Toiva- 
nen, Heikkiiae, Toivola, Rahja, 
Nikkanen, Lindholm.

Pentru meciul dintre echipele 
de tineret ale României şj Fin-

S p o r i  
p e  g lo b
landei, programat în aceeaşi zî 
la Bucureşti, a fost selecţionată 
următoarea echipă: Nîskaia, Vih- 
tilae, Nieminen, Eriksson, Kauto- 
nen, Asikainen, Lahtinen, Raati- 
kainen, Bsrgstroem, Kallio, Huhti.

Sofia 20 (Agerpres). — In ca
drul concursului internaţional de 
lupte libere de la Razgrad, spor
tivii români au avut o frumoasă 
comportare. Astfel, în concursul 
rezervat seniorilor, Constantin 
Moldovan, Gheorghe Ciuntu, Ion 
Bogdan şi Teodor Baiaş au ocu
pat primele locuri, iar la juniori, 
Marin Pîrcălab şi loan Lup s-a- 
clasat, de asemenea, pe primul lot.
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